Prosedyrer for tilsettinger i Agder bispedømme.

Som en normalordning skal det foretaes intervju av minst 3 søkere. 

En ser det som viktig at menighetsrådene blir tatt på alvor og inkludert i prosessen helt fra starten og foreslår at menighetsrådet/rådene oppnevner 1 medlem til intervjugruppa, vedkommende representerer alle menighetene i prestegjeldet. 

Menighetsrådene har også behov for å få kjennskap til de aktuelle søkere og ikke bare være henvist til å uttale seg på bakgrunn av det som fremkommer på papirer og fra referanser.

Menighetsrådene vil med representasjon i intervjugruppa både bli inkludert og ansvarliggjort i alle sider av prosessen.

En forståelse for det personalpolitiske ansvar bispedømmerådet har som arbeidsgiver bør også være med i menighetsrådenes arbeid med saken for å gi en forsvarlig behandling av alle søkere.

Departementet vil forstå en intervjugruppe sammensatt etter retningslinjer fra bispedømmerådet som å være innenfor retningslinjene gitt i ”Forskrift om tilsetting av menighetsprest.”

Det er også viktig at avstemningsprosedyrene i Menighetsrådet gjennomføres korrekt, hvor det i enkelte tilfeller blir foretatt prøveavstemninger, og et eventuelt mindretall i den endelige avstemning stemmer med flertallet for å 

unngå delte innstillinger. Dette strider mot Kirkedepartementets retningslinjer som sier at mindretallets mening skal komme frem i avstemmingsresultatet.

Tilsettingsprosedyrene skal ivareta flere hensyn. Det overordnede er å få rett person på rett plass. Det skal derfor i et hvert tilfelle legges vekt på hvordan søkerens kompetanse og egnethet svarer til den beskrivelse som er gitt i utlysningen.  Vurdering av kompetanse, konkurranseansiennitet og personlig egnethet er viktige faktorer.  Flyttebehov som kan ha bakgrunn i flere forhold er også et hensyn. Retningslinjer som ligger i avtalen om Inkluderende Arbeidsliv gir føringer til ansettende myndighet om å ta hensyn til om flytting/ny stilling kan være et virkemiddel for å få arbeidstakeren til å bli værende lenger i arbeidslivet. AML § 55a som nå også gir forbud mot diskriminering pga alder må også ivaretaes i prosessen.

Det er viktig at det ikke får utvikle seg uformelle prosedyrer som tilsidesetter viktige hensyn som ligger i lov og avtaleverk og i det ansvar arbeidsgiver har for en ansvarlig personalbehandling.

Prosedyrer ved tilsetting:
Når en stilling lyses ut er det viktig at utlysningsteksten kvalitetssikres så utlysningen i størst mulig grad er tydelig på hvilken kompetanse det spørres etter og hvilke behov som skal dekkes ved tilsettingen.

Det er videre viktig at all informasjon som hentes inn gjennom intervju og referanser, og at de vurderinger som kommer til uttrykk gjennom prost og innstillingsrådets uttalelser, også tar hensyn til utlysningstekstens stillingsbeskrivelse.
Så snart søknadsfristen er ute, utarbeides det en liste over søkerne ordnet etter konkurranseansiennitet, med opplysninger om alder, eksamener og praksis både i offentlig og privat virksomhet.

Bispedømmerådet sender gjennom biskopen søkerliste og søknadene til vedkommende menighetsråd.

Kopi av søkerlisten sendes samtidig til prosten, medlemmene av innstillingsrådet og departementet.            

Menighetsrådet (rådene) utnevner 1 person til intervjugruppe som i tillegg består av prost, personalsjef og fagforeningsleder som representant for innstillingsrådet. Administrasjonen søker i kontakt med de aktuelle instanser å komme fram til en omforent løsning om hvem som skal intervjues. Alle medlemmer i gruppa kan kreve å få en søker intervjuet. Om det ikke er enighet tar innstillingsrådets leder og personalsjef beslutningen. Det kan i spesielle tilfeller bli vurdert slik at intervju ikke skal finne sted. Avgjørelsen taes av innstillingsrådets leder, personalsjef og menighetsrådets representant.

På bakgrunn av intervjuene utarbeider administrasjonen en skriftlig oppsummering som følger søknaden videre.

Etter at intervjuene er foretatt innhenter bispedømmerådets sekretariat referanser etter utarbeidet skjema. En skriftlig rapport følger den videre saksgang.

Alle ledd kan innhente og supplere med de referanser de finner nødvendig.

Rapporter fra intervjugruppe og referanser følger saken til uttalelse i Menighetsråd, videre til prost, innstillingsråd og til beslutning i bispedømmeråd.

Ordningen gjøres gjeldene inntil noe annet er bestemt.
