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(vedlegg til 3.12) 
KOMPETANSEUTVIKLINGSPLAN

FOR

PRESTAR

I 

BJØRGVIN BISPEDØME

KOMPETANSEUTVIKLINGSPLAN FOR PRESTAR I BJØRGVIN BISPEDØME

Planen vedteken av Bjørgvin bispedømeråd den 26.01. 2000, er revidert i eit samarbeid mellom Bjørgvin biskop, Bjørgvin bispedømeråd og Presteforeininga i Bjørgvin, jfr Hovudavtalen § 12 og § 22.  Revidert plan er vedteken i bispedømerådet 02. juni 2009. 

Planen skal liggja til grunn for arbeidet i det partsamansette Regionalt etterutdanningsutval (REU). 

Biskopen leier etterutdanninga for prestane i bispedømet innanfor vedtekne budsjettrammer og regelverk, jfr tenesteordning for biskopar § 2.

1. Målgruppe
Planen gjeld alle prestar i Bjørgvin bispedøme som har bispedømerådet som arbeidsgjevar. Kompetanseutviklinga skal koma prestar i alle livsfasar til gode. Ein vil leggja vekt på å få fleire kvinner inn i kompetansearbeidet, særleg med tanke på å byggja opp leiarkompetansen. Prestane er del av eit arbeidsfellesskap i kyrkjelydane, difor vil planen også opna for støtte til prestar som tek del i tverrfaglege tiltak.

2. Målsetjing

Planen har som mål å stimulera til utvikling av kunnskap, evner, haldningar og motivasjon hjå prestane slik at dei både kan møta utfordringane i tenesta og sjølve finna henne meiningsfull. Planen skal styrkja prestane si evne til å reflektera over og arbeida med eigne erfaringar. Bispedømet sine overordna målsetjingar og planar er retningsgjevande for innhaldet i kompetanseutviklinga, samstundes som ho skal møta individuelle utviklingsbehov.

3. Kompetanseutvikling som tenesteplikt

Det er ein del av grunnlaget for tenesta at prestane fordjupar seg i Skrifta og den kristne trua og set av tid til studium og fornying. Jf ordinasjonsliturgien og tenesteordninga for prest § 2.
4. Ressursar i kompetanseutviklinga

I kompetansearbeidet vil bispedømet særleg samarbeida med Presteforeininga si etterutdanningsavdeling og Kompetanserådet for Dnk. I kompetansearbeidet vil bispedømet gjera bruk av desse fagmiljøa:

a) Dei teologiske fakulteta når det gjeld

· mastergrad i teologi

· særskilt utvikla kurstilbod

b) Andre høgskular og universitet når det gjeld

· ordinære studietilbod som kan nyttast som etterutdanning

· særskilt utvikla kurstilbod

NLA og Haraldsplass vil vera særleg aktuelle høgskular i vårt bispedøme

c) Kyrkjerådet og Kirkelig arbeidsgiver- og interesseorganisasjon når det gjeld

· særskilt utvikla kurstilbod

d) Andre kyrkjelege, offentlege eller private institusjonar som tilbyr kurs eller

fagsamlingar

e) Faglege ressursar internt i bispedømet som utviklar kurs eller fagsamlingar

5. Studiemodellar

Det er eit mål at over ein toårsperiode skal om lag 75 % av dei tildelte studievekene gå til studiemodellar som gjev studiepoeng. Det vil i hovudsak styra ressursbruken mot a) og b) under.

I Bjørgvin bispedøme vert desse studiemodellane nytta:

a) Erfaringsbasert mastergradsprogram i teologi
Søknader vert handsama i REU. Gjev studiepoeng på universitetsnivå. Talet på personar som samstundes er inne i studiet, er avhengig av ressursane REU disponerer.

b) Mastergradsemne
Søknader vert handsama i REU. Gjev studiepoeng på universitetsnivå. Det kan vera standard mastergradsemne frå PF eller modular utvikla på initiativ frå bispedømet som Kompetanserådet godkjenner som mastergradsemne.

c) Individuelle studieopplegg
Søknader vert handsama i REU. Gjev ikkje studiepoeng med mindre Kompetanserådet godkjenner det som eit mastergradsemne.
d) Studieopplegg som er utvikla lokalt eller i bispedømet og som har eit fagleg nivå som REU godkjenner

Søknader vert handsama i REU. Gjev ikkje studiepoeng med mindre Kompetanserådet godkjenner det som eit mastergradsemne.

e) Felles studiereiser

REU vil støtta initiativ til større reiseopplegg for alle prestane i eit prosti som kombinerer fellesskapsbygging og fagleg utbytte. Dette gjeld også studieturar for prestar frå heile bispedømet, og andre kyrkjelege studieturar . Det vil variera om reisa skal reknast som etterutdanning. Finansieringsmåten vert avgjord frå gong til gong.

f) Individuell deltaking i dagskurs, kortare fagsamlingar mv

Søknader vert handsama administrativt av prosten. Gjev ikkje studiepoeng. Ev utgiftsdekning går over eigen budsjettpost. 

g) Arbeidsrettleiing (ABV)

ABV-programmet vert administrert av biskopen utanom REU og vert finansiert over eigen budsjettpost utanom stipendmidlane som REU disponerer.

h) Retreat

Retreatsamlingar vert administrert av biskopen utanom REU og vert finansiert over eigen budsjettpost. 

i) Åndeleg rettleiing
Opplegg for andeleg rettleiing vert administrert av biskopen utanom REU og vert finansiert over eigen budsjettpost. 
j) Kompetanseutvikling for prostar

Studiemodellen vert planlagt og administrert av biskop/stiftsdirektør/seksjonsleiarar og går ikke inn i REU sitt arbeid. Utgiftsdekning går over eigen budsjettpost. Kompetanseutvikling for prostar kan vera etter eit felles oppleg, eller prostane kan søkja individuelt på tiltak som gjev prostekompetanse. Gjev ikkje studiepoeng med mindre Kompetanserådet godkjenner det som eit mastergradsemne.
6. Løn og stipend
Det vert normalt gjeve studiepermisjon med heil løn. Med studiepermisjon følgjer normalt stipend. Det skal gå til dekking av utgifter ved studiet, utbetaling til personen etter rekning. Stipendet er normalt på inntil kr 1 500,- pr studieveke, likevel med ei øvre grense på 
kr 15 000,- pr studiepermisjon. Vekesummen kan evt setjast høgare ved korte studiepermisjonar med høgt utgiftsnivå.

7. Studieveker, permisjonar og vikar

I samband med innføring av ny tenesteordning for prestar, gjev Bjørgvin bispedømeråd ei studieveke pr år til dei som har ny arbeidsavtale. Opplegget for denne veka skal godkjennast av prosten. Jfr eiga ordning for denne studieveka. 
Permisjonar i samband med studieopplegg innvilga av REU, skal også avtalast med prosten. Vikarordninga vert i samsvar med bispedømet sine retningslinjer for vikarbruk. I tillegg til dette løyver bispedømerådet dei fleste år midlar til vikar for tre prestar i tolv veker, kvart år. 

Det vert normalt ikkje gjeve meir enn 12 veker studiepermisjon pr person, pr søknad.

8. Søknadsrutiner og rapportering

Søknad skal skje via kompetansekartet, prostane gjev også påteikning der. Søknadsfrist 

15. mars og 15. september. REU kan også handsama søknader som ikkje ligg føre til ordinær frist. Evt kan normalvilkåra då fråvikast. Dei som søkjer på individuelle prosjekt, må gjera greie for kva prosjektet går ut på, kva mål ein har, leggja ved utgiftskalkyle og litteraturliste, og oppgje ein fagleg rettleiar.

Ved tildeling av studiepermisjon vert det normalt stilt krav om å levera studierapport til REU, dette vert spesifisert i tildelingsbrevet. Studierapportar skal sendast i kopi til prosten. Ved einskilde permisjonar kan det og bli bede om ein presentasjon av stoffet i eit høveleg forum. Når ein studiepermisjon er fullført, skal kompetansekartet oppdaterast.

9. Medarbeidarsamtalar og kompetanseutvikling

Prostane skal i medarbeidarsamtalane etterspørja kometanseutviklingsbehov hjå prestane og ta dette med i årsrapporten sin til biskopen. Prostane skal også oppmuntra dei som sjeldan eller aldri søkjer, til å bruka tilboda i kompetanseplanen.


