Til: Nærmeste leder
Kopi: Sykemeldte og prostesaksbehandler 

Emne: NN har sykemelding, og du er satt opp som nærmeste leder
Vi har mottatt digital sykmelding fra NN og du er meldt inn til NAV som nærmeste leder. 
Som nærmeste leder får du fra nå av tilgang til sykmeldinger fra den ansatte din egen side: www.nav.no/minesykmeldte   
Den sykemeldte får en ny SMS eller e-post siste dag i sykmeldingsperioden om at det ligger en søknad på nav.no, og blir bedt om å fylle ut søknaden om sykepenger. Søknaden sendes digitalt fra den ansatte til arbeidsgiveren, personalavdeling og nærmeste leder, personalavdelingen følger opp refusjon fra NAV. 
Dersom sykemelding forlenges får den sykemeldte en ny SMS eller e-post fra NAV, med beskjed om å levere sykemelding digitalt etter legebesøk. Siste dag i sykmeldingsperioden kommer en ny SMS eller e-post med beskjed om å fylle ut søknaden om sykepenger.
Dersom sykemeldingen forlenges vil nærmeste leder med en gang få melding fra NAV og kan gå inn på www.nav.no/minesykmeldte, og få samlet oversikt over hele sykefraværet. 
Personalavdelingen får melding i altinn.no og følger opp refusjon fra NAV.
Dette er kun en endring fra å levere sykemelding på papir, til nå å levere sykemelding digitalt. Sykemeldte må som før ta kontakt med nærmeste leder og informere om sykefravær og gjeldende rutiner for sykefraværsoppfølging følges.
Les mer om digital sykemelding på nav.no/digitalsykmelding.
For mer informasjon om oppfølging av sykemeldte se våre hjemmesider https://kirken.no/nb-NO/bispedommer/Oslo/for-ansatte2/arbeidstid-ferie-m.m/sykefravar/
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