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Etnedal kyrkjelege fellesråd
v/ Marie Bjørnødegård
Kyrkjevegen 26
2890 ETNEDAL

Etnedal, den 20. april 2017


[bookmark: _GoBack]Kommunerevisjon IKS
V/ Åge Sandsengen
Postboks 142
2901 Fagernes


Deres ref: 2017-010 og 2017-041

SVAR JAMF. BREV AV 14.1.2017 - ÅRSAVSLUTNING OG REVISJON AV FELLESRÅDETS REGNSKAP OG SOKNERÅDENES REGNSKAP. SAMT PÅMINNELSE I BREV AV 17.3.2017 – TILBAKEMELDING ETTER REVISJON AV REGNSKAPET FOR 2016 FRA KOMMUNEREVISJON IKS.

Kommunerevisjon IKS ber i sine brev om at fellesrådet bekrefter om soknerådene har kapital som anses å være kirkefond etter kirkelovens § 19, f.eks nevnes tomteareal eller kirkeskog. 

Kirkelovens § 19:
Kapital som er knyttet til en kirke, samles i et kirkefond. Fondet forvaltes av kirkelig fellesråd etter regler gitt av departementet. Avkastningen skal benyttes til kirkens drift og vedlikehold. Med bispedømmerådets samtykke kan avkastningen benyttes til andre kirkelige formål i soknet eller i andre sokn i kommunen.

Fondets kapital kan med bispedømmerådets samtykke benyttes til kirkelige formål i soknet eller i andre sokn innen kommunen.

Reglene i første og annet ledd gjelder ikke dersom noe annet følger av testamentariske eller andre særlige bestemmelser.

Etnedal kyrkjelege fellesråd kan bekrefte at Bruflat sokneråd har et tomteareal på Nordre Lenningen, men kan ikke bekrefte at dette er kirkefond.

Etnedal kyrkjelege fellesråd viser til sak 39/2006 i Bruflat sokneråd:
Utdrag:
Spørsmål om kirkefond:
Opplysninger viser at Leningen ble kjøpt til menighetens beste, ikke et alternativ til tiende eller en eventuell investering av kirkelige midler.
Leningen ble kjøpt av velvilje og ikke av plikt, og faller derfor ikke under benevnelsen kirkegods.



Vedtak i sak 39/2006 i Bruflat sokneråd:
Bruflat sokneråd slutter seg til oppsummeringer, konklusjoner og fremtidig forvaltning som skissert. Praktisk gjennomføring avtales med Etnedal kirkelige fellesråd og Etnedal kommune. 

Hjemmelen overføres fra Bruflat kirke til Bruflat sokn, og forvaltes videre av Bruflat sokneråd.

Bruflat sokneråd informerer Etnedal kirkelige fellesråd og Hamar bispedømmeråd om sitt standpunkt og ber om at dette blir tatt til etterretning.


Etnedal kyrkjelege fellesråd sammen med Bruflat sokneråd avtalte den praktiske gjennomføringen av det som ble skissert, dette tilbake i 2006. 

Øvrig viser vi til vedtak i sak 9/06 Innløysing av festetomter på Leningane fra møteprotokollen til Etnedal kyrkjelege fellesråd av 20. september 2006:
Bruflat sokneråd har som eigar overteke det formelle ansvaret for eigedomane på Leningane.

Bakgrunnen for konklusjonen var et notat fra advokatfirmaet Haavind Vislie, datert 10. juli 2006, og det bestrides ikke av hverken Hamar bispedømmeråd eller Etnedal kyrkjelege fellesråd i 2006 eller senere. Forvaltingen av Nordre Lenningen 151/1 ble overført til Bruflat sokneråd, og det ansees ikke som kirkefond er konklusjonen fra juristene til soknerådet.


Med vennlig hilsen


Marie Bjørnødegård
Kirkeverge i Etnedal
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