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Snåsa
Snåsa sokn er sammenfallende med Snåsa kommune som i sør grenser mot Steinkjer kommune, Overhalla, Grong, Lierne og Sverige.  Snåsa er en tospråklig kommune, med norsk og sørsamisk som likestilte språk.  Arealmessig er Snåsa stort, det er landets nest største kommune i utstrekning.  Det sies at det finnes et fiskevatn til hver Snåsning. Det er nok en overdrivelse: Det er 2000 vann i Snåsa og pr 2020 2063 innbyggere her. Det er 1 km² pr innbygger, så det burde være nok å plass å boltre seg på.

Tradisjonelt står jordbruksnæringa og reindriftsnæringa sterkt i Snåsa. (Mer om antall) 38,6 % av befolkningen bor på landbrukseiendom og 117 personer er sysselsatt i primærnæringer. Ellers bor mange i egne hus og i 2020 bor bare 30 personer i det Statistisk sentralbyrå kaller for leiligheter.

Beitenæring som sauedrift og reindrift føler absolutt trykket fra rovdyra.   Bjørn, jerv, gaupe og ørn gjør betydelig skade for denne næringa.
I Snåsa er det solid tradisjon for å bruke de rike naturressursene og jakt, fiske og bærplukking har vært en helt naturlig og viktig del av levemåten og levevegen. På de gamle fjellgårdene Gressåmoen, Gjefsjøen, Holden og Gaundalen var jakt og fiske helt avgjørende for eksistensen. Riktig like stor betydning har nok ikke dette i dag, men det gir fortsatt verdifullt tilskudd til mange husholdninger i bygda. Å høste av naturens rikdom er viktig for mange Snåsninger, også i dag.
Nærhet til natur og skaperverk er viktig for mange av innbyggerne. Muligheten for et rikt og aktivt friluftsliv og til å høste av naturen er nok en svært viktig verdi for mange Snåsninger og en god grunn til å bli værende. For den samiske kulturen er reindrifta uhyre viktig, den er sjølve ryggraden i kulturen. Forholdet til reinen, landskapet og naturen er livsviktig for å holde på en kultur under sterkt press. Mange bønder i bygda gjør en stor innsats for å holde setertradisjonen levende. Det holder kulturlandskap åpent og sørger for at kunnskap om seterdrift holdes levende. Mange setrer holder åpent om sommeren for besøkende som kan få nærkontakt med dyr, folk og kultur samtidig som de kan få kjøpt med seg ekte seterrømme og godt smør. Både kulturlandskap og besøkendes sinn holdes dermed åpne.
Kommunen er den største arbeidsplassen i Snåsa. Kommuneadministrasjon, helse og sosialtjenester og undervisning står for en stor del av sysselsettingen. 
Befolkningstall fra SSB:
I 3. kvartal 2021 bodde det 2033 innbyggere i Snåsa kommune. Framskrevet for 2030 regner SSB med 1902 innbyggere, i 2050 1757 innbyggere. Fram mot 2025 regner man med et stabilt antall yngre eldre (67-79 år), betydelig økning av antall eldre over 80, nedgang i alle andre befolkningsgrupper (Kilde her er saksframlegg for økonomiplan 2022-2025 for Snåsa kommune.)
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Kirka og bygda
Snåsa kirke har vært en del av Snåsningers liv i 800 år. Dette setter sine spor og Snåsninger flest er glad i kirka si ved livets store hendelser. Dåp, konfirmasjon, bryllup og begravelse: Da møter Snåsningene opp. Ellers kan det vel være så som så med oppmøte til vanlige gudstjenester. Snåsa er midt i folkekirkeland og der sliter man ikke kirkebenkene i utrengsmål. Det vil likevel være helt feil å anta at kristendommen har dårlige kår, men Snåsningene har skjønt at det hellige ikke lar seg fange innenfor kirkemurer. Han som virker alt i alle kan like gjerne og kanskje heller påtreffes på vei til reins-trøa eller langs et fiskevatn mens man land-drar oter. «For i storheten og skjønnheten i alt det skapte kan vi slutte oss til hvor stor og herlig skaperen må være» (Visd 13,5). Når pave Frans sier i Laudato Si: «Hele det materielle univers er et uttrykk for Guds kjærlighet, hans bunnløse ømhet for oss. Jorden, vannet, fjellene: Alt er Guds kjærtegn.», da er dette ord som samsvarer godt med fjellvandreres erfaring. Evangelienes beretning om gjeterne på marken og historiene om disiplene som deler brød og fisk blir nærværende for den som sjøl veit å gjøre opp ild mens man kanskje leiter etter bortkomne dyr. Veien fra Genesaretsjøen til Snåsavatnet trenger ikke være så lang.
Sjøl om mange Snåsninger synes å mene at man bør ha en grunn til å oppsøke kirka (dåp, utdeling av 4-årsbok eller 7-årsbok, konfirmasjon, bryllup, jul eller begravelse), er presten overbevist om at kirka står sterkt i folks bevissthet. Jubileumsboka for Snåsa kirke kom ut før jula 2019 og solgte raskt så mye at den går med overskudd. Dette sier mye om at boka nok var faglig solid og godt illustrert, men det sier også en del om at kirka står rimelig sterkt i bevisstheten til Snåsninger.
Dette ser vi også når det gjelder dåp. Dåpstallene nasjonalt er synkende, i Snåsa er tallene stabilt høye. De som naturlig hører oss til velger dåp og mange utflytta Snåsninger kommer til Snåsa for å døpe sine barn i sin egen kirke, sjøl om de tilfeldigvis bor i Trondheim, Oslo eller en annen kommune. Når barnet skal døpes, skjer det i Snåsa kirke.
Om jeg skal driste meg til å si noen ord om hvordan Snåsninger «er», må det være at en sentral verdi ser ut til å være å klare seg sjøl, å være i stand til å ordne opp. Dette gjelder landbrukets etter hvert så avanserte maskinpark, bil, traktor, 4-hjulinger, snøscooter og andre framkomstmidler, men også på livets andre områder står evnen til å klare seg sjøl sterkt som ideal og verdi. Folk i Snåsa er gjerne fjellfolk og synes å være av den formening at alle som ferdes i fjellet bør være like fjellvante. Ellers kan de holde seg heime. Merka turløyper er det lite av i Snåsa, er man ikke i stand til å finne fram uten den slags bør man holde seg heime. Sist sommer skulle vi ha en gudstjeneste ved Skjørsjøhaugen. På seterlagets hjemmeside er veien beskrevet slik: Seteren ligger i Skjørsjødalen øst for Agle. Kjør fylkesveien mot Myrset/Lurudalen - ca 3 km fra Agle. Bilvei helt fram. Dette er helt riktig, bortsett fra at det mangler en beskrivelse av hvor man skal ta av for å komme seg fram til seteren. De siste 5 km langs en bomvei er utelatt, ikke av vrang vilje, men fordi det forutsettes at dette er noe alle veit. Jeg hadde mine mistanker og var ute i god tid så vi rakk gudstjenesten! Men denne innforståtte kunnskapen som man går ut fra at folk bare har, gjør at det ikke alltid er like greit å være ny i bygda. Et annet trekk er en slags motstand mot forandring: På Snåsa gjør vi som vi alltid har gjort og som ny prest har jeg lært meg at det ofte er klokt å godta dette. Det sparer alle for unødvendig frustrasjon og ofte er Snåsa-måten å gjøre det på helt riktig. Et eksempel på en slik lokal tilpasning er jordpåkastelsen ved bisettelse. Det vanlige er at det foregår inne. På Snåsa går man ut med kista, setter den på to bukker framfor den ventende bårebilen og foretar jordpåkastelsen der før kista kjøres bort. Dette fungerer helt utmerket.
Snåsa kirke har vært der i 800 år og har preget bygda og folket i like lang tid. Som vi har sett er Snåsa på mange måter et konservativt samfunn og noen ganger lurer jeg på om kirka i det hele tatt har endra seg på disse årene. Jo, noe har skjedd, reformasjonen kom og språket har endra seg fra latin og til norsk og samisk, det har kommet benker å sitte på også i Snåsa kirke. Men noen ganger lurer jeg på om dette bare er krusninger på overflata og jeg veit det er prester som har lurt på om reformasjonen noen gang kom til Snåsa. Når Gjefsjøen fjellgård opplyser om gudstjeneste der på Maria budskapsdag blir det helt naturlig lagt ut en post på Facebook om at det er Maria-messe på Gjefsjøen. Språket har endra seg, men tekstene og de kirkelige handlingene er de samme i dag som den gang for 800 år siden. 
Uten tradisjonelt begravelsesbyrå
En ting som særmerker Snåsa kirke i forhold til verden for øvrig er at Snåsa aldri har holdt seg med eget begravelsesbyrå. Det vil si at vi i navnet har et firma som heter Snåsa begravelsesbyrå, men tjenestene er begrenset til å legge ned i kiste og frakte denne til kirka. Alt det som folk ellers i landet betaler dyrt for er det de ansatte ved Snåsa kirkekontor som gjør. Kirkeverge og sekretær bistår de pårørende med alle de praktiske oppgaver ved et dødsfall, de lager program til begravelser og hjelper til med det praktiske. Og presten snakker med de gjenlevende og samarbeider med dem om minnetalen. Lokal blomsterbutikk står for pyntinga, og naboer eller andre kjente er vertskap i begravelsen. Dette fungerer helt utmerket, og vi er overbevist om at det arbeidet som legges ned i forbindelse med dødsfall er verdifullt og riktig bruk av tid og ressurser. Snåsa kirke har et slagord: Kirken i Snåsa, nærhet i hverdag og høytid, Snåasen gærhkoe -gietskene aarken jïh bssiebiejjien. Det arbeidet som legges ned her kan vanskelig overvurderes: Dette er relasjonsbygging i praksis. Vi forsøker på beste måte å ivareta de sørgende og ennå hender det at presten er med å synge ut den avdøde fra heimen, i praksis en andakt før den avdøde kjøres bort fra heimen sin.
Solsang
Menighetsbladet vårt heter Solsang og kommer ut med 4 nummer i året. Det er et blad i A4 format, gjerne på 28 sider i farger som deles ut til alle husstander i Snåsa og sendes ut til mange abonnenter som bor utenfor bygda. Bladet er reklamefritt og skal være et kirkelig blad for nåværende og tidligere Snåsninger.  Vårt mål er å gi ut et blad av høy kvalitet der det skal være noe å finne for alle aldersgrupper. Takket være en god stab av frivillige skribenter klarer vi å få til dette. Solsang er nå inne i åttiførste årgang og fungerer godt som relasjonsbygger mellom bygdas nåværende og tidligere innbyggere og kirka. Menighetsrådet skal i løpet av våren 22 ta stilling til om Solsang fortsatt skal komme ut 4 ganger i året, eller redusere til 3. Dette handler mest om økonomi, men også at det er tidkrevende å produsere et slikt blad.
En kirke
Snåsa sokn er heldig som bare har en kirke. Vi ser at mange sokn sliter med stor bygningsmasse og mange små kirker og kapell som krever mye vedlikehold for få gudstjenester. Det var ei stund planer om egen kirke i Vestbygda. Det ble det ingen ting av og bra er kanskje det. Å drive en middelalderkirke er heller ikke kostnadsfritt, men at vi har bare en kirke og en kirkegård gjør arbeidet enklere og mer kostnadseffektivt. Kontorene og prestegården eies av OVF og samarbeidet mellom OVF og kirka er godt.
I skrivende stund har vi en trasig sak på sakskartet: Nivå 3-kartlegging av kirka avdekket at takkonstruksjonen er underdimensjonert og siden i høst har kirka vært stengt på grunn av mulig fare for liv og helse.
En svært positiv og dyktig kirkestab har sørga for at vi har kunnet avholde gudstjenester på forsamlingshuset Vonheim og i Soknestuggu. Vi har stående tilbud om å få låne For kirke til begravelser og bisettelser, men så langt har Snåsningene valgt å bruke Soknestuggu, til tross for at det fører til færre deltakere i hver seremoni. Nærhet til kirke og gravplass tror vi er avgjørende.
Megard kirkested
Medgard gamle kirkested ligger ved Imsdalen. Ingen veit helt hvor gammelt dette kirkestedet er, men den var en gang meget søkt på grunn av sin helbredende Olavskilde. I dag brukes Megard kirkested til Olsok-gudstjeneste og til Megardsvandring som avsluttes med en kort gudstjeneste. Megardsnemda holder kirkestedet vedlike. Det er ikke uvanlig med dåp under gudstjenester der, og da døpes barna i vann fra Olavskilden.
Samisk kjerneområde
Snåsa kommune er en tospråklig kommune med en sterk og levende samisk kultur. Reindrifta står sterkt og vi har sterke samiske institusjoner i bygda. Saemien Sijte er endelig i gang med byggingen av sitt nye bygg, vi har Åarjel-saemien skuvle her, sametinget har ansatte i Snåsa og Gielem Nastedh er Snåsas sørsamiske språksenter. Nærmest som en institusjon i seg sjøl er ekteparet Bierna Leine Bientie og Anne Grethe Leine Bientie som begge har jobba utrettelig for samisk språk og kultur på så mange plan. Det er vanskelig å overvurdere deres betydning, ikke minst i en kirkelig sammenheng.
Bierna var sokneprest i Snåsa fra 1988-1998 før han ble prest i sørsamisk menighet. Han bragte samisk inn i kirka og har vært en pågående kraft i arbeidet med å avdemonisere (hans eget uttrykk) det samiske og bringe samisk språk og kultur inn i kirka. Han har et langt arbeid som bibeloversetter bak seg, han er salmedikter og salmeoversetter og er også i pensjonisttilværelsen en ledestjerne å se opp til. Anne Grethe er sørsamisk forfatter og salmedikter og sammen er de et godt team som evner å bringe samisk kultur og språk inn på sine rettmessige arenaer.
Historisk sett har Snåsa kirke vært sentral i forhold til det samiske, på godt og ondt. Thomas von Westen var her i Snåsa og holdt sine avhør og forsøk på katekese av samene her i Kroksgården. Det var ikke bare vakkert. I perioder har kirka stått for det lutherske synet at Ordet må høres på eget språk, men som statskirke ble vi villige medløpere i en beinhard fornorskingspolitikk. Det er ingen historie å være stolt av. Forsonings og sannhetskommisjonen graver i denne smertefulle delen av vår nære historie.
Men siden Biernas tid som sokneprest har den lokale kirke spilt en mer positiv rolle i forhold til samisk språk og kultur. I dag er det ingen samisktalende i staben, men vi forsøker etter beste evne å ha med samisk perspektiv i alt vi gjør, enten det er trosopplæring, gudstjenesteliv, diakonale oppgaver og ved andre kirkelige handlinger. Vi samarbeider godt med det Saemien Åålmege og de andre samiske institusjonene i lokalsamfunnet. Presten har gjennomført studie ved samisk høgskole om samisk kultur og åndelighet.
Snåsa menighet – virksomhet i tall

Dette er de ansatte i Snåsa kirke:
Møyfrid Skavlan, daglig leder/kirkeverge i 75 % stilling
Inger Hernes Seem, sekretær i 40 % stilling
Eleonie Pijl-Zomer, trosopplærer og diakon i 35 % stilling
Roger Engstrøm, kirketjener i 50 % stilling
Leif Arne Bakken, kirketjener i 70 % stilling
Magne Emberland, organist i 70 % stilling
Ing-Mari Finsås, renholder i 30 % stilling
John Gunnar Krogstad, sokneprest i hel stilling

I 2019 ble det arrangert 41 gudstjenester totalt i soknet med 2705 deltakere. Det gir et snitt på 67 deltakere pr. gudstjeneste. Tilsvarende gjennomsnittstall for 2007 var 59, i 2015 var det 66 personer i snitt pr. gudstjeneste.
Tall for 2021 er 32 gudstjenester totalt med til sammen 1009 deltakere. Dette gjenspeiler korona-situasjonen med flere avlyste gudstjenester og antallsbegrensninger. Mange av gudstjenestene ble i etterkant lagt ut med video på Youtube og som podcast på Spotify sin plattform Anchor.fm. Til sammen har vi hatt 1361 visninger/lyttinger på disse plattformene.
I 2019 ble det døpt 22 barn i Snåsa kirke. Bare 8 av disse er bosatt i soknet. Sjøl om 2019 var helt spesielt med et lite barnekull født på Snåsa, viser dette til et typisk trekk: Utflytta Snåsninger døper sine barn i Snåsa kirke. Tall for 2021 er 25 døpte, 18 av disse bosatt i Snåsa.
24 ungdommer ble konfirmert kirkelig i 2019. I 2021 var tallet 20. Oppslutningen om kirkelig konfirmasjon er god og ikke synkende.
I 2021var det 2 vigsler i Snåsa kirke. Samme år var det 24 kirkelige gravferder/jordpåkastelser.
	
	2017
	2018
	2019
	2020
	2021

	Gudstjenester
	50
	42
	41
	48
	43

	Antall deltakere
	3007
	2544
	2705
	1579
	1087 + 1361 digitalt

	Døpte
	31
	21
	22
	17
	25

	Kirkelig gravferd
	32
	22
	20
	22
	24

	Konfirmasjon
	17
	14
	24
	27
	20

	Vigsler
	4
	3
	1
	3
	2

	Innmeldt Dnk
	3
	0
	4
	4
	1

	Utmeldt Dnk
	1
	1
	2
	6
	2


Trosopplæring
Oppslutning om trosopplæringstiltak i Snåsa er god. Vår trosopplærer jobber i 25% stilling.  Det er i utgangspunktet lite, men vår trosopplærer klarer å gjøre maksimalt ut av disse timene. Det arrangeres trilletreff og babysang, utdeling av 4 års-bok og 7 års-bok, det er Tårnagenthelg og Lys Våken. I tillegg er trosopplærer aktivt med i konfirmantundervisningen sammen med prest. Bak seg har hun menighetsrådets trosopplæringsutvalg som deltar med innspill og ikke minst praktisk hjelp.
Samarbeid med skoler og barnehager 
Samarbeidet med skoler og barnehager fungerer godt. 
Barnehagene har i 2019 hatt besøk av menighetsarbeider i perioden før jul, der vi har fortalt om juleevangeliet. 
Kirken og skolene samarbeider om forskjellige arrangementer gjennom året. Det har i 2019 vært jule-, påske- og pinsevandringer i kirken for barneskoleelever. 
Menigheten har invitert 9. klasse ved begge ungdomsskolene til omvisning ved Falstadsenteret på Ekne, hvor fokuset har vært krigshistorie, menneskerettigheter og menneskesyn. Ettersom Snåsa Montessoriskole deltar annethvert år deltok de ikke i 2019, og dro vi på tur med 9. klasse fra Snåsa skole. 
Korona har lagt en demper på noe av denne aktiviteten i 2021. Skolegudstjenestene ble avlyst og det ble også noen av barnehagebesøkene. Tur til Falstad med ungdomsskoleelever ble også avlyst.
Ellers er flere skoleklasser innom kirka for å snakke om lokalhistorie, arkitektur og kirkekunst.
Musikkliv og konserter 
I juletida har barna fått tilbud om et prosjektkor. Her var det 6 barn som kom, hadde øving og opptreden på Sjukeheimen og i julaftensgudstjenesten. 
Snåsa seniorkor er et aktivt kor som har hatt sine øvinger annenhver uke, og flere opptredener gjennom året. Koret har medlemmer både fra Snåsa og Grong. 
Fra sommeren har organisten tatt initiativ til orgelklubb, hvor 3 barn og 1 voksen har vært innom med ønske om å lære å spille orgel. 
Kirka har vært leid ut til konserter i regi av andre arrangører. I tillegg til den tradisjonelle konserten andre juledag har det vært 5 konserter i kirka i løpet av året. Dette var i normalåret 2020. I 2021 ble det avholdt 2 konserter.

Kirkejubileum i 2020
I forbindelse med at Snåsa kirke i 2020 feirer 800/150-årsjubileum ble det i 2016 foreslått å utarbeide et jubileumsskrift i tilknytning til jubileet. Det ble etter hvert oppnevnt en redaksjonskomite som skulle arbeidet med saken. Redaksjonskomiteen jobbet godt, og resultatet ble ei flott jubileumsbok med tittelen «Snåsabygdas egen katedral – Kirke og folk gjennom 800 år». Mange ulike personer både i og utenfor Snåsa ble engasjert for å skrive artikler til boka, som ble ei rikt illustrert bok på nesten 190 sider. Boka ble ferdig slik at den kunne settes i salg i november 2019. Av et opplag på 500 bøker ble det solgt ca. 270 bøker før årsskiftet. Salget av boka fortsetter så lenge det finnes bøker på lager.
Jubileumsgudstjenesten ble på grunn av korona først flyttet til november 2020, senere avlyst. I tilknytning til jubileet arrangeres flere arrangement. Kulturdagene ble arrangert.


Søndag 4. oktober arrangerte Snåsa historielag, Snåsa bygdemuseum og Sparbyggja fortidsminnelag en kulturdag med stort fokus på kirka. Kolbein Dahle, tidligere Fylkeskonservator holdt foredrag i kirka om Snåsa kirke gjennom 800 år. Peter Finsås holdt foredrag om Magister Nils Muus og Muuskapellet. Etterpå ble det omvisning i Muus-kapellet. Samme dag ble prestegårdstapetene vist fram på Vonheim.
Snåsa og korona
Snåsa har vært heldig og har hatt forholdsvis lite utbrudd av smitte.
Det betyr ikke at Snåsninger har sluppet unna. Vi har lojalt fulgt alle smittevernregler om god håndhygiene og sosial distansering. Også her tærer restriksjonene på humør og tålmod. For kirkas del betyr det at vi har brukt mye tid på smittevern, oppdatering av lokalt regelverk osv. Jubileumsgudstjenesten ble avlyst og vi har ikke hatt andakt på sjukeheimen på lenge. Trilletreff og babysang ligger tidvis nede og også alt av menighetens diakonale tiltak som bygger på fellesskap ligger nede. Konfirmantene har blitt ekstra rammet: De store leirene på Lillehammer og Stiklestad har vært avlyst og tidvis har konfirmantsamlingene foregått digitalt.
For staben er det krevende å stadig måtte forholde seg til nye smittevernregler og stadig arbeide med arrangement som så i neste øyeblikk blir avlyst. 
Dette er bare småtterier i forhold til de som virkelig er rammet. Det er de ensomme eldre som bor heime alene og har fått besøk av hjemmesykepleien redusert til et minimum, mens de voksne barna deres og barnebarn har fått streng beskjed om å holde seg unna. Det er de mange pensjonistene som har levd gode liv fordi de har vært sosialt aktive og som nå plutselig måtte forholde seg til den store ensomheten. Det er beboerne på sjukeheimen og omsorgsboliger av ymse slag som plutselig ble sittende med besøksforbud og bråstans i sosiale arrangement og kulturelle tilbud. Det er de psykisk sjuke som også tidligere sleit med angst og hadde problemer med mellommenneskelige relasjoner. Nå ble alle livliner til en skjør fellesmenneskelig virkelighet stoppet.
Døende pasienter har i perioder vært fratatt muligheten for besøk av sine nærmeste og det er neppe for sterkt å si at noen av de mest sårbare har tatt sin død av dette og flere har møtt døden uten sine nærmeste rundt seg. At man så i tillegg har måttet gjennomføre gravferd med makstall på 15 personer, slår kanskje ekstra hardt ut her der vi er vant til at heile grenda møter opp i begravelsen.
Barn og unge som opplevde skolen og barnehagen som den mest stabile og trygge plassen i tilværelsen veit vi lite om. Men vi kan tenke oss hvordan det blir når disse oasene av relativ trygghet stenges ned. 
Dette har det vært krevende å forholde seg til og vi tenker at dette er tema som bør løftes fram under visitasen. Dette bør det bli anledning til å komme nærmere inn på eventuelt møte med Mental helse, med sjukeheimen og kommunens ledelse. Ikke for å løfte pekefinger, men for å drøfte vanskelige etiske og eksistensielle spørsmål der gode hensikter slår i strid med hverandre. Hvordan balansere smittevernhensyn opp mot behovet for menneskelig og sosial kontakt?
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