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Byåsen menighet


Kjære 

konfirmant og foreldre/ foresatte 

I bYÅSEN MENIGHET
Hei konfirmanter 2015/2016
Velkommen som konfirmant i Byåsen menighet 2015/16. Vi ser fram til å bli bedre kjent med deg i løpet av dette året. Velkommen også til dere som er konfirmantforeldre/foresatte. Her kommer informasjon som er viktig både for deg som er konfirmant og du/dere som er forelder/re/foresatte. Skulle dere ha spørsmål ta gjerne kontakt. Vi kan nås på telefon: 994 36 000/908 02 875 eller e-post: 
else-linn.haga.overkil@kirken.trondheim.no evt post.byaasen@kirken.trondheim.no

Din konfirmasjonsgruppe og oppstart
Se eget vedlegg hvilke gruppe du er kommet i. Høstleir (HL), Vinterleir (VL) eller KRIK. 
Oppstart for Høstleir er: tirsdag 1.september kl. 16.30 i Byåsen kirke

Oppstart for Vinterleir er: torsdag 3.september kl. 16.30 i Byåsen kirke

Oppstart for KRIK er: onsdag 21.oktober kl. 20.00 i Byåsen kirke

PS!
Det er flere ledige plasser på KRIK i år, og det er fremdeles mulighet til å bytte over. Gi beskjed dersom det kan være aktuelt. Her får du en smakebit fra årets leir: http://krik.no/nasjonalt/nyhet.php?id=414 
Konfirmasjonsdag og tidspunkt
Vi har en del hensyn å ta når vi fordeler gruppene og konfirmasjonsdagene. Hvis du ønsker å bytte dag av ulike grunner, så prøver vi så godt det er mulig å imøtekomme ønsket, ta snarest kontakt (helst mail) for å endre. Vi har en grense på 20 konfirmanter pr gudstjeneste.
Konfirmantplaner

Alle konfirmanter får utdelt planer for konfirmantåret ved undervisningsoppstart, denne planen gjelder kun for den gruppa du skal gå på. Det hender at andre grupper har undervisning selv om du ikke skal ha det, eller motsatt at andre grupper har fri selv om din gruppe har undervisning. Årsplanene vil også bli lagt ut på hjemmesiden.
Gudstjenesteregistrering

Hver gang konfirmanten er til gudstjeneste i Byåsen kirke (8 ganger totalt), skal det registreres i et gudstjenestekort som blir tildelt ved oppstarten av året. Hos kirkevertene eller en av de ansatte i kirken, må du registrere at du har vært tilstede på gudstjenesten. Ta med gudstjenestekortet på gudstjenesten. Hvis du er i annen kirke og ikke har med gudstjenestekortet, så få med en underskrift med dato og navnet ditt fra kirken du var i. Når kortet er fullt, leveres det tilbake til konfirmantlærer.
Økonomi
Konfirmantavgift for alle er kr 600,- Dette går til dekning av bl.a. undervisningsmateriell og leie/rens av konfirmantkappe.

Pris på leirene er:

· Høstleir: Tilleggsavgift kr. 2000, - 

· Vinterleir: Tilleggsavgift kr. 2000,- (inkluderer ikke bakkekort)

· KRIK-konf: Tilleggsavgift kr. 2.000,- + 1000kr i reiseutgift tur/retur Bø.

Vi ønsker ikke at økonomien skal hindre noen i å følge konfirmasjonsundervisning, så hvis det trengs støtte, ta kontakt! 

Giro
Giro ettersendes og må betales for å kunne være med på leir. Vi ønsker ikke at økonomien skal hindre noen i å følge konfirmasjonsundervisning, så hvis det trengs støtte, ta kontakt! Skulle du/dere ha behov for å få delt opp beløpet i flere rater, ta kontakt så ordner vi det.
Viktig informasjon å merke seg:
Presentasjonsgudstjeneste
Alle konfirmantene skal presenteres i en gudstjeneste. Dette er en av de 8 obligatoriske gudstjenestene som alle konfirmantene skal igjennom. Her blir alle konfirmantene presentert med fullt navn. Vi ønsker foreldre/foresatte og selvfølgelig annen familie velkommen til gudstjenestene gjennom konfirmantåret. Spesielt de gangene da konfirmantene deltar i gudstjenesten, håper vi at foreldre kommer og er til stede.

Vinterleir presenteres søndag 6. september kl. 11.00 i Byåsen kirke. (møt opp kl. 10.30)

Høstleirkonfirmantene presenteres søndag 13. september kl. 11.00 i Byåsen kirke. (møt opp kl.10.30)

KRIK-konfirmantene presenteres søndag 25.oktober  kl. 11.00 i Byåsen kirke. (møt opp kl. 10.30)

Det blir foreldremøte og kirkekaffe etter gudstjenestene.

Vennlig hilsen 
Byåsen menighet  

v/Else-Linn Haga Øverkil
menighetspedagog
