MKR-SAK 02/02 - OPPFØLGING AV SAKER I DE ØKUMENISKE ORGANISASJONER

06.02.2002

 

	Dokumenter:
	NKR:
	· Referat fra styremøte i Norges kristne råd 11. september 2001
(følger vedlagt)

	 
	KEK:
	· Rapport frå konferansen "Christians and Muslims in Europe: responsibility and religious commitment in the plural society", Sarajevo 12.-16. september 2001 (følger vedlagt) 

· Representasjon Central Committee (følger vedlagt) 

· Brev fra NØR ang. nordiske og baltiske kirkers representasjon i KEKs sentralkomite (følger vedlagt)

	 
	Porvoo:
	· Rapport om møte i Porvoo Contact Group i Danmark 26.9.-2.10. 2001 (følger vedlagt) 

	 
	CCME:
	· Rapport fra European Conference on Migrant Churches, Hamburg 4.-7. oktober 2001 (følger vedlagt)

	 
	KV:
	· Referat fra eksekutivkomiteen 11.-14. september 2001 (følger vedlagt) 

· Rapport til Det Mellomkirkelige Råd samt til nordiske partnere fra WCC Executive Committee møde i Geneve, 11.-14.9. 2001(følger vedlagt) 

· Forslag til nomineringer fra Norden til WCC central- og executivkomite (følger vedlagt) 

· Procedures to elect the General Secretary of the World Council of Churches (følger vedlagt)


 

Saksframstilling
Norges kristne råd
Forslag til vedtak:
Protokoll fra styremøte i NKR 11. september 2001 tas til orientering.
KEK
KEK-konferansen i Sarajevo om "Christians and Muslims in Europa" er et vitnesbyrd om et tema som kommer til å stå sentralt fram til og under generalforsamlingen i Trondheim i 2003: Forholdet til Europas muslimer.
Høstens dramatiske begivenheter betyr blant annet at "europeisk islam" kommer i søkelyset på en ny måte, og blant annet slik at de nasjonale erfaringene som finnes på dialog og samarbeid mellom kirker og islamske organisasjoner vil være av interesse, heriblant erfaringen fra Norge.
MKR bør merke seg denne rapporten.

Forslag til vedtak: 
Rapport fra KEK-konferansen "Christians and Muslims in Europe" Sarajevo 12.-16. september 2001 tas til orientering
Det foreligger et forslag til hvordan nordiske og baltiske kirkers representasjon i KEKs sentralkomite kan organiseres i framtiden. Saken har vært drøftet tidligere i MKR .
MKR/AU anbefaler i sitt møte i desember at MKR går inn for det framlagte forslag. 
KEKs generalsekretær har tidligere vært skeptisk til å åpne opp for observatør-deltakelse på sentralkomitemøtene. Dersom dette ikke skjer, faller et viktig premiss for den foreslåtte roteringen bort, og saken vil kompliseres.
I tillegg har NØRs styre formelt protestert på den del av forslaget som gir de nasjonale økumeniske rådene i Norden og Baltikum hovedansvaret for å koordinere nominasjonsprosessen utfra den roteringen man eventuelt blir enige om. Etter deres mening er det NØR som skal forestå denne koordinering. 

Forslag til vedtak: 
Mellomkirkelig råd slutter seg til den foreslåtte rotasjonsordningen for nordiske og baltiske kirkers representasjon i KEKs sentralkomite og anbefaler at koordinering av nominasjonsprosessen forestås av de nasjonale økumeniske råd og Norden og Baltikum slik forslaget er.
Porvoo
Vedlagte rapport er skrevet som en "kort og foreløpig rapport", derfor den noe uformelle form. Den vedlegges likevel - til rådets informasjon og drøfting.
Rapporten viser at det er flere initiativ "på gang" innenfor Porvoofellesskapet som peker på sider ved avtalen som er kommet noe i bakgrunnen de første årene. Dette er en positiv utvikling ut fra Den norske kirkes synspunkt.

Forslag til vedtak: 
Mellomkirkelig råd tar rapporten fra møtet i Porvoo-kontaktgruppen til orientering.
Churches COMMITTEE on migrants in Europe (CCME)
Det er første gang Den norske kirke har vært representert på en slik konferanse. Dette sier i seg selv litt om den nye oppmerksomheten her i Norge omkring situasjonen for og utfordringen fra de såkalte immigrantkirkene. Kristent Innvandrerarbeid i Norge er en ressurs i dette arbeidet, og vår utsending til konferansen er daglig leder for denne virksomheten i Rogaland. Siktemålet med disse konferansene er bredt og svært viktig formulert.
I de sentralkirkelige råd vil den nye fagkonsulenten for misjon, økumenikk og religionsdialog følge opp dette.

Forslag til vedtak: 
Mellomkirkelig råd tar rapporten fra den europeiske konferanseen om "immigrantkirker" i Hamburg 4.-7. oktober 2001 til orientering.
Kirkenes Verdensråd
Rapport fra KVs eksekutivkomitemøte 11.-14. september 2001 legges fram for rådet til orientering, kommentarer og drøfting. Både Konrad Raisers offisielle rapport til medlemskirkene fra møtet og rapporten fra det nordiske medlemmet Anders Gadegaard vedlegges.
MKR er kjent med at KV har satt seg et ambisiøst mål om å øke medlemskapsbidragene fra kirkene fra CHF 6 mill. til 10 mill. i løpet av en 5-årsperiode. Ulike tiltak settes i verk, blant annet for å "tvinge" kirker som kan betale til å gjøre det. Den norske kirke er bedt om å betale CHF 273 000 i 2002, noe som innebærer en klar økning. MKR bør i forbindelse med fordeling av kontingentene for 2002 se på mulighetene for å øke bidraget fra Den norske kirke til KV.

Forslag til vedtak: 
Mellomkirkelig råd tar rapportene fra KVs Eksekutivkomitemøte 11.-14. september 2001 til orientering.
Da MKR drøftet forslaget om en rotasjonsordning for nordiske medlemskirker i KVs sentralkomite på et tidligere møte, var det uklarhet om hvilke praktiske konsekvenser forslaget ville få for Den norske kirke, og man ba om en klargjøring av dette før man fattet endelig vedtak.
Denne klargjøring ble gitt i MKR/AU-møtet i desember. I korthet går den ut på at den foreslåtte ordningen ikke får noen konsekvenser for Den norske kirkes faste plass i sentralkomiteen så lenge antallet nordiske plasser vil være 5 slik som i dag. Dersom dette antallet går ned til 4, vil det bety at vi er uten plass i sentralkomiteen hver 5. generalforsamlingsperiode.
Forslaget regulerer for øvrig hvem som til enhver tid har ansvar for å ha kandidat til ungdomsplassen og til eksekutivkomiteen.
På bakgrunn av denne klargjøring mente MKR/AU at saken var kurant og vedtok å gi sin godkjenning til forslaget.
Av rapportene framgår det at eksekutivkomitemøtet anbefalte at de gjeldende prosedyrer for valg av generalsekretær skal gjelde for den rekrutteringsprosessen som starter i og med at sentralkomitemøtet i september i år skal utpeke såkalt "search-komite". Eksekutivkomitemøtet i Danmark 19.-22. februar vil gi nærmere retningslinjer for hvordan denne komiteen skal være balansert med riktig antall ungdom, kvinner, menn, ortodoks deltakelse, regional representasjon osv.
Generalsekretæren vil gi en muntlig orientering om denne saken under møtet.
Saksbehandler: Hans Morten Haugen KIRKENES VERDENSRÅD: 
Comment from Church of Norway on the Document "Protection of Endangered Populations in Situations of Armed Violence: Towards an Ecumenical Ethical Approach"Saksframstilling:
Mellomkirkelig råd hadde spørsmålet om humanitære intervensjoner oppe på sitt møte i mai 1999 i lys av de militære angrepene mot Serbia. På dette møtet ble det fattet et vedtak i sju punkter. De første seks relaterte seg mer spesifikt til situasjonen i Serbia, og har resultert i en dialog med Den serbisk-ortodokse kirke samt en viss støtte til gjenoppbygging av kirker. Det sjuende punktet er mer generelt: 
MKR vil fortsette arbeidet med de mange etiske spørsmål som denne konflikten reiser og som Bispemøtet også nevner i sin uttalelse: Folkerettens status i forholdet mellom FN og forsvarsallianser som NATO; spenningen mellom humanitær intervensjon og våpenmakt, ny gjennomgang av tanken om "rettferdig krig"; den kristne fredsforkynnelse i møte med denne type konflikter.
På bakgrunn av dette vedtaket startet KISP et arbeid som ledet fram til utredningen "Sårbarhet og sikkerhet", som har fått en meget god mottakelse i mange sammenhenger også utenom kirkelige organisasjoner. Det foregår nå et arbeid for å oversette denne utredningen til engelsk, med økonomisk støtte fra Kirkens Nødhjelp. Det vil bli arbeidet med å gjøre denne kjent før behandlingen av intervensjoner under møtet i Churches Commission on International Affairs i juni og under møtet i Sentralkomiteen i september. 
Den etiske debatten rundt militæretikk er styrket i Norge gjennom et utadrettet arbeid fra feltprestkorpset. Det er god dialog mellom feltprestkorpset og KISP om disse spørsmålene, og det fagetiske seminaret i feltprestkorpsets regi høsten 2001 hadde Sårbarhet og sikkerhet på dagsorden, med blant annet innledning ved KISP-lederen. Feltprestkorpset bør trekkes inn i den videre tenkningen i Norge, og Journal on Military Ethics, med Bård Mæland og Henrik Syse som redaktører, vil ble lansert tidlig 2002.
Brevet som sendes til Kirkenes Verdensråd fra Den norske kirke for å kommentere det utsendte studiedokumentet bør derfor søke å reflektere grunntenkningen i Den norske kirke, men også forsøke å synliggjøre at Den norske kirke har både engasjement og kompetanse på disse spørsmålene.

Forslag til vedtak:
Mellomkirkelig råd ber om at det endelige brevet til Kirkenes Verdensråd ferdigstilles av KISP/AU i samarbeid med personer fra feltprestkorpset, og at oversendelse til Kirkenes Verdensråd blir gjort med den engelske utgaven av "Sårbarhet og sikkerhet" vedlagt.
Mellomkirkelig råd ber om at det arbeides videre med å synliggjøre tenkningen med sårbarhet og sikkerhet i Norge, gjerne også i henvendelser overfor Utenriksdepartementet.
