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Saksframstilling

Kontingentene - Nye rammebetingelser
Budsjettarbeidet i Stortinget endte med at tilskudd til internasjonale økumeniske organisasjoner (medlemskontingenter) for 2002 ble tatt ut av statsbudsjettet og lagt inn i OVF slik KUF har ønsket og forsøkt tidligere. Dette er en svært uheldig utvikling, og vi kan ikke se det annerledes enn som et uttrykk for mangelfull erkjennelse av myndighetenes ansvar. Dette skjedde på tross av en aktiv argumentasjonsvirksomhet overfor departementet og tilsvarende lobbyarbeid opp mot Stortinget. Myndighetenes (Kirkedepartementets) mangeårige medvirkning og medansvar er dokumentert. Målet må være at kontingentene allerede fra 2003-budsjettet er tilbake på statsbudsjettet som et uttrykk for myndighetenes erkjennelse av et medansvar for denne del av kirkens arbeid.
Kirkemøtets føringer og mål
Den viktigste føring for en opptrapping av nivået ble lagt på Kirkemøtet 1998. Her slo man fast at målet bør være at Den norske kirke skal kunne innfri LVF-kravet fra budsjettåret 2003 og KV-kravet fra 2004. 
Kirkemøtet har samtidig bedt om at Kirkerådet tar initiativ til forhandlinger med KUF med sikte på å fastsette en nærmere opptrappingsplan for å nå de mål som er satt. Slike forhandlinger har aldri kommet i stand da KUF ikke har villet erkjenne sitt ansvar for dette.
Kirkemøtet 2001 tok saken opp på nytt og gjorde følgende vedtak: 
"Kirkerådet følger opp bevilgningene til de økumeniske organisasjonene slik at de forpliktelser som medlemsskapet i disse organisasjonene medfører også blir fulgt opp med tilstrekkelige bevilgninger over statsbudsjettet for 2003 og årene framover".
 

Organisasjonenes krav for 2002
Kirkens Verdensråd 
Kirkenes Verdensråd har i 2002 startet kampanjen "6-10-5" overfor sine medlemskirker. Målet er å heve medlemskapsbidraget fra kirkene fra dagens nivå som er CHF 6 mill., til CHF 10 mill. innen 5 år. Dette søkes oppnådd primært ved å målrette arbeidet mot to grupper av medlemskirker; de som ikke betaler for seg og de økonomisk velhavende kirkene. Det er nå innført regler om at de som ikke betaler minstebidraget på CHF 1000, ikke lenger skal ha rett til å motta subsidier ved deltakelse på KV-møter. Dette vil trolig få fart i saken. Det som virkelig monner, er selvsagt om store kirker som f.eks. Den norske kirke makter å heve kontingenten slik som forventet. 
På denne bakgrunn er KVs krav til Den norske kirke for 2002 på CHF 275.000. - Med dagens valutakurs tilsvarer det ca. NOK 1, 5 mill.
Det lutherske verdensforbund
Rådet vil være kjent med at LVF har vedtatt nye retningslinjer for utmåling av medlemskontingent for sine medlemskirker. Dette er retningslinjer som er bygd på utregningsmåter som brukes i FN-systemet, og som anses som rimelige og rettferdige. Den norske kirke har gjennom arbeidet i LVFs styre og råd sluttet seg til disse prinsippene under visshet om at vår kirke blir stående med en større skyldighet overfor LVF enn tidligere.
På denne bakgrunn er LVFs krav til Den norske kirke for 2002 NOK 1.5 mill. 
I tillegg kommer kravet om et såkalt "Assembly Fee" til LVF i anledning generalforsamlingen i Canada i 2003. Tradisjonelt er dette et tilskudd som Den norske kirke har bevilget til LVF det året det har vært generalforsamling. Disse midlene er tidligere bevilget over statsbudsjettet sammen med kontingentene.
LVF forventer at dette tilskuddet tilsvarer ett års kontingent; dvs NOK 1.5 mill.
I tillegg har Den norske kirkes deltakelse på generalforsamlingen (forberedelsesmøter i Norge, reise og opphold i Canada) vært dekket av disse midlene. Budsjettet for dette er NOK 350.000.
KEKs generalforsamling
Det er også forutsatt at de lovede midlene fra KUF til KEKs generalforsamling i Trondheim i 2003 bevilges Kirkerådet/Mellomkirkelig råd fra OVF. For 2002 trengs det NOK 900.000 til KEK-forberedelser i Norge.
Budsjettet for dette vedlegges MKR-sak 05/02: KEK generalforsamling 

Leuenberg Kirkefellesskap
Etter at Den norske kirke ble fullt medlem av Leuenberg-fellesskapet, er det forventet at vi bidrar på en annen måte enn ved den nærmest symbolske tidligere sum NOK 12.000. 
Vi er bedt om å doble medlemskapsbidraget til NOK 25.000.
Strategi
Den nye situasjon har samtidig skapt en ny åpenhet. Det er nå Kirkerådet/Mellomkirkelig råd som må bevilge midler fra OVF til kontingentene. Det ønskelige nivået kan vi dermed definere selv. 
Sekretariatet foreslår at vi bruker anledningen til å høyne kontingentene til LVF og KV opp til det forventet nivå allerede fra 2002. Det betyr en økning fra 1.2 til 1.5 mill., NOK til KV (pluss NOK 300.000) og en økning fra NOK 1.025 mill. til NOK 1.5 mill. til LVF (pluss NOK 475 000). Med dette grepet tror vi at når kontingentene igjen er inne på statsbudsjettet som en egen bevilgning, - forhåpentligvis allerede fra neste år - vil vi ha satt et nivå som departementet og Stortinget bare vil videreføre.
Sekretariatet foreslår videre at også midlene til den norske KEK-forberedelsen i 2002 bevilges over OVF 2002-budsjettet. Denne forpliktelsen er ufrakommelig og må prioriteres først ved årets bevilgning.
Lederforum har sluttet seg til denne strategien.
MKR bør drøfte hvorvidt det er hensiktsmessig at det ved årets tildeling settes av noe til dekning av "Assembly Fee" og til deltakelse for vår delegasjon for å avlaste budsjettet i 2003.
Rådet må se bevilgningen til NØR i sammenheng med drøftingen og vedtakene i MKR-sak  17/02.
Forslag til vedtak:
· Mellomkirkelig råd fordeler midler til kontingenter i internasjonale økumeniske organisasjoner på følgende måte:
	Kirkenes Verdensråd
Det Lutherske Verdensforbund
Konferansen av Europeiske kirker
Churches Committee on Migrants in Europe
Leuenberg Kirkefellesskap
Norges kristne råd
Nordisk Økumenisk Råd
	NOK NOK NOK
NOK NOK NOK
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· Mellomkirkelig råd vedtar budsjettet på NOK 900.000 for norske KEK-forberedelser 2002. 

· Mellomkirkelig råd ber Kirkerådet bevilge midler over OVF til de formål som er tilgodesett i pkt. 1-2.
