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Mellomkirkelig råd inviteres på dette møtet til å
· vedta budsjett for det norske forberedelsesarbeidet i 2002. 

· vedta et strategidokument om videreutvikling av relasjoner mellom vår kirke og europeiske kirker. 

· drøfte notat om arbeidet med å skrive et vertskapsdokument. 

· drøfte hvordan Den norske kirke bør gi respons til KEKs studiedokument om generalforsamlingens tema: "Jesus Kristus helbreder og forsoner - vårt vitnesbyrd i Europa". 

· drøfte notat om hvordan en "Europa-sak" kan behandles på årets Kirkemøte.
Forslag til budsjett taler for seg selv.
Strategidokumentet er en bearbeiding av et dokument som er forelagt NØM som har gitt sine innspill. Dette strategidokumentet bør vedtas av rådet. Dette er rådets mulighet til å legge føringer for hva som skal være retning, innhold og målsetting med arbeidet. Likeså for hvem som skal være de viktigste aktørene og deltakerne i prosessen. Resultatet av denne drøftingen vil bli gjort kjent for bispedømmene som ifølge planen gis ansvaret for å implementere prosjektet "Partnerskap Europa 2003".
Som bakgrunn for dette dokumentet ligger den framstilling av eksisterende relasjoner mellom Den norske kirke og dens organisasjoner og europeiske kirker som ble presentert i dokumentet "Kontakt og samarbeid mellom Den norske kirke og kirker i Europa" på rådets møte i september 2001. Dette er bearbeidet under hensyntagen til ytterligere informasjon om Europa-relasjoner i Den norske kirke, og med de innspill som framkom i samtalen i rådet.
Notatet presenteres nå som et informasjons- og bakgrunnsnotat. Det planlegges utsendt til bispedømmer og kirkelige organisasjoner og institusjoner.
Dette notatet om arbeidet med å lage et Vertskapsdokument taler for seg selv.
I løpet av februar vil KEK sende ut et såkalt studiedokument om generalforsamlingens tema til sine medlemskirker for respons innen september. Deretter vil dokumentet bli bearbeidet og sendt ut som et offisielt studiedokument som vil bli brukt på ulike måter under selve generalforsamlingen.
Rådet inviteres til å drøfte hvordan dette dokumentet bør studeres i Norge.
Det korte notatet om en mulig Kirkemøtesak 2002 om vår kirkes forhold til Europa danner utgangspunkt for en drøfting hvor rådet har mulighet til å legge føringer for denne sakens profil. Saken er drøftet kort i lederforum, og de tre rådslederne har gitt sin tilslutning til ideen om å fremme en slik sak til KM. Sekretariatet foreslår at en framtredende europeisk kirkeleder inviteres til å holde foredrag på KM, hvor generalforsamlingen og dens tema settes i fokus. Det vil være viktig at rådet gir et klart signal til Kirkerådet om denne saken. 
Både KEKs Assembly komite og den norske lokalkomiteen har hatt møte i Trondheim og fått anledning til å bli kjent med hverandre. Rapportene derfra ligger ved som informasjon.
Det samme gjør også to rapporter fra KEK-konferanser. Sekretariatet legger vekt på at de er representert og til stede ved viktige KEK-konferanser fram til generalforsamling. Både islam og diakoni er tema som vi vil møte igjen under generalforsamlingen.

Forslag til vedtak:
Mellomkirkelig råd vedtar budsjettet for norske generalforsamlingsforberedelser 2002. 
Rådet vedtar den forelagte Strategiplan for utvikling av relasjoner som gjeldende for denne del av forberedelsesarbeidet.
Rådet ber om at saken "Europas samfunns- og kirkeliv utfordrer Den norske kirke" fremmes for Kirkemøtet 2002. Rådet ønsker at ……… skal inviteres til Kirkemøtet for å holde et foredrag som bringer denne utfordringen til Kirkemøtet.
Rådet ønsker videre at det søkes initiert en studie- og responsprosess i kirken av KEKs studiedokument i tiden fram til september 2002. Rådet ber Teologisk Nemnd ta ansvar for koordinering av denne prosessen.
Rådet tar informasjonen om arbeidet som er satt i gang med å lage et Vertskapsdokument for KEK til etterretning.
 

AD MKR-SAK 05/02: KEK GENERALFORSAMLING
"Kontakt og Samarbeid med kirker i Europa" - KEKs generalforsamling i Trondheim juni 2003 som utfordring og mulighet for vår kirkes økumeniske og internasjonale engasjement "– et bakgrunns- og informasjonsnotatDette notatet er utarbeidet med sikte på å gjøres kjent for bispedømmer og kirkelige organisasjoner og institusjoner. Mange av mottakerne har selv en "Europa-relasjon" til en kirke, en menighet eller en institusjon. Noe av dette er fanget opp i dette notatet, men langt fra alt. Notatets mening er altså ikke å presentere en utfyllende liste over det som finnes, men heller - med utgangspunkt i de kontaktpunkter som Mellomkirkelig råd er ansvarlige for – å peke på utfordringer og muligheter. Og mulighetene vil selvsagt utvides dersom notatet bidrar til at den prosessen som Den norske kirke går inn i i forberedelsene til generalforsamlingen i 2003, åpner opp for mer kontakt og samarbeid mellom bispedømmer og andre kirkelige aktører.

KEKS GENERALFORSAMLING har som sin fremst oppgave å være et uttrykk for at 
"Medlemskirker skal møtes regelmessig for å gi uttrykk for og feire sitt fellesskap og for å søke nye veger for å avgi et felles vitnesbyrd inn i den europeiske kontekst". 

OVERORDNET PERSPEKTIV
Fra første dag i Mellomkirkelig råds arbeid med å forberede en invitasjon til KEK om å komme til Norge har følgende overordnede perspektiv vært førende for vårt engasjement:
Generalforsamling for KEK i Norge skal ikke bare være å forberede et arrangement. Enda viktigere er det at det skal hjelpe oss med å bygge relasjoner til europeiske kirker.
MÅLSETTING
For vår egen kirkes arbeid med å planlegge generalforsamlingen vil vi derfor si: 

"Vårt mål er å starte et utviklingsarbeid av Den norske kirkes relasjoner til europeiske kirker på en slik måte at når generalforsamlingen er over, så vil vi kunne se og si at det er skapt utvidede og utdypede relasjoner mellom vår kirke og andre kirker i Europa. Det er etablert flere relasjoner til europeiske kirker fra lokalt og regionalt hold i kirken. Det er skapt større forståelse blant kirkegjengere og rådsmedlemmer på alle plan i kirken for mangfoldet blant Europas kirker, for deres tradisjoner og aktuelle utfordringer og for deres ulike bidrag til å gi en kristen stemme inn mot Europas folk og nasjoner." 
KONTAKTPUNKTENE/RELASJONENE
Det skjer i dag en utbredt kontaktvirksomhet mellom mennesker i Europa. Mye av denne uformaliserte virksomheten skjer på tvers av gamle grenser og murer. I denne "trafikken" deltar også mange av vår kirkes medlemmer og tillitsmenn og kvinner og ikke minst mange av kirkens unge medlemmer.
Mellomkirkelig råd har ingen oversikt over hvilke formaliserte kontakter og relasjoner som finnes mellom kristne organisasjoner i vårt land og søsterorganisasjoner i andre deler av Europa. Men vi vet at organisasjoner som KFUK/M, Studentlaget, Studentforbundet og Søndagsskoleforbundet pleier aktive relasjoner til søsterorganisasjoner i mange europeiske land og i noen grad aktivt bidrar til at tilsvarende organisasjoner dannes i andre land.
Vi kjenner til diakonale institusjoner som Diakonhjemmet og Lovisenberg som samarbeider med lutherske kirker i Baltikum om oversettelse av diakonal litteratur og om kompetansebygging for frivillighet i kirke. Og til prestekontaktene fra Presteforeningen side mot kirker i Baltikum og i det tidligere Øst-Europa.
Rådet har ingen fullstendig oversikt over menigheter i vår kirke og deres samarbeids- og vennskapsrelasjoner til andre kirker i Europa. Den naturlige instans for slik oversikt er bispedømmene. I dag har flere bispedømmer mer eller mindre formaliserte vennskapsrelasjoner til kirker eller bispedømmer i Europa. 
Det er i seg selv et tankevekkende kjennetegn ved en betydelig del av den virksomheten som er nevnt overfor, at den har sitt utspring i tiden før Berlinmurens fall. Den hadde da preg av den "vest hjelper øst"-mentaliteten som var så utbredt. I dag kan nok "hjelpebehovet" fortsatt være til stede, men det er andre holdninger som må prege samarbeidet. Ett eksempel kan være disse kirkenes erfaringer under vanskelige år med frivillighet og lekfolks tjeneste i menigheten. Og framfor alt er gjensidigheten blitt et klarere innslag i mye av kontakten.
I årene etter Berlinmurens fall hadde også Utenriksdepartementet en egen Øst-Europa-plan som Mellomkirkelig råd kunne søke midler fra på vegne av ulike lokale og regionale samarbeidstiltak på kirkelig side. Stikkord var folk-til-folk-samarbeid, det sivile samfunn og demokratiutvikling.
I Barentsregionen samarbeider Nord-Hålogaland bispedømme med lutherske og ortodokse bispedømmer i Sverige, Finland og Russland. Dette er et selvstendig regionalt kirkesamarbeid i regi av Samarbeidsrådet for kristne kirker i Barentsregionen (SKKB).
I to av Europas regioner (Baltikum og Balkan) har Mellomkirkelig råd bedt bispedømmer ta ansvar for relasjoner med bestemte kirker "på vegne av Den norske kirke". Det gjelder Litauen hvor Tunsberg søker å utvikle relasjonen til den lutherske kirken. Videre gjelder det Serbia hvor Stavanger søker å utvikle relasjonen til den serbisk-ortodokse kirke, og i Romania hvor Borg er ansvarlig for kontakt med den lutherske (ungarsk-talende) kirke i landet. 
Mot Baltikum er vår kirkes relasjoner relativt svake trass i en del kontakt menighet-menighet og institusjon-institusjon. De lutherske kirkene i Estland og Litauen er medlemmer av Porvoo-fellesskapet. All kontakten mot Baltikum ser ut til på gå mot de lutherske kirkene, også den lutherske kirke i Latvia.. Dersom det kirkelige økumeniske samarbeidet i Norden dreies mer i retning av å bli et økumenisk arbeid i rammen av Østersjøregionen hvor også de polske og russiske kirker deltar, kan dette bli mer interessant for oss. Men Østersjøen er ikke vårt nærområde på samme måte som for Danmark, Sverige og Finland. De to sistnevnte er meget aktive i regionen. Det samme er - i økende grad - nordlige tyske bispedømmer som den Nord-Elbiske kirke. I en prioriteringsdiskusjon anbefales det at Baltikum ikke gis prioritet på det nåværende tidspunkt. 

KEK snakker imidlertid om en nordisk/baltisk region når det gjelder representasjon i KEKs organer. Det betyr at vi bør se det som et ansvar at kirkene i Baltikum er orientert direkte fra oss om forberedelsesarbeidet på lik linje med de øvrige nordiske kirker. Denne kommunikasjonen skjer gjennom Norges kristne råd (NKR). Balkan anbefales derimot som en prioritert region å utvikle mer samarbeid med. Dette har bakgrunn hovedsakelig i tre forhold:

1.
Mellomkirkelig råds freds- og forsoningsengasjement. Rådet er allerede engasjert sammen med KEK og andre kirker i å øke forståelse for romani-folkets skjebne i Europa.

2.
Kirkens Nødhjelps (KN) nærvær i regionen gjennom en stedlig representant med kontorer i Kosovo, Makedonia og Serbia legger vekt på å trekke kirkene inn i prosesser som bygger bro over etniske og religiøse skiller. Det er etablert et nært samarbeid med KN om dette.

3.
Det er i denne regionen vi kan lære mest om den ortodokse tradisjon og bidrag til utformingen av Europas identitet.
ØKUMENISK ORGANISASJONER OG FELLESSKAP
Et kjennetegn ved vår kirkes internasjonale og økumeniske arbeid er at det i dag skjer mer innen rammen av inngåtte kirkeavtaler enn tidligere. Denne tendens vil trolig forsterke seg i tiden som kommer ettersom Porvoo-fellesskapet og Leuenberg-fellesskapet vil bli mer og mer rettet inn på å få synliggjort fellesskapet på kirkens lokale plan, dvs. i menighetene.Porvoo
I Porvoo-fellesskapet er dette arbeidet kommet lengst, og bispedømmene står her sentralt som subjekter. Vi bør ha som målsetting at alle våre 11 bispedømmer har etablert relasjon til et anglikansk bispedømme i England, Skottland, Irland eller Wales innen juni 2003. I dette arbeidet samarbeider rådet med Bispemøtet. Ungdom er særskilt nevnt som en mulig målgruppe for samarbeid.
Dessuten, Porvoo-avtalen har punkter som oppmuntrer til fellesskap i tjeneste for verden. Ettersom Porvoo-fellesskapets anglikanske kirker er medlemmer i KEK, bør generalforsamlingen i Trondheim kunne være et konkret mål for et praktisk samarbeid. Porvoo-kontaktgruppe bør drøfte mål og virkemidler for å få til felles forberedelser fram mot generalforsamlingen.

LeuenbergHvilken strategi som er den naturligste i forhold til Leuenberg, er vanskeligere å se. Fellesskapets over 100 reformerte, lutherske og metodistiske kirker er spredt over hele Europa. Tradisjonelt har det vært lite formalisert kontakt med Leuenberg-kirkene. Men gjennom Sjømannsmisjonens menigheter i Europa er det etablert mange og ofte nære relasjoner. 
Det er klart at vår kirkes tilslutning til Leuenberg-konkordien og vår fulle deltakelse i Leuenberg-fellesskapet gir oss en ny mulighet til å komme nærmere andre kirker på det europeiske kontinent med reformatoriske røtter. Det gjelder primært de tyske kirkene, men også de små lutherske minoritetskirkene i andre deler av Europa som vi også møter som søsterkirker gjennom Det Lutherske Verdensforbund.(LVF). I vest møter vi Church of Scotland som det har vært mye kontakt med gjennom årene fra menigheter på den norske vestkysten. Denne kirken ønsker seg et formalisert samarbeid med Den norske kirke.Nordisk-tysk kirkekonvent
Nordisk-Tysk Kirkekonvent er et lite og løst, men særpreget fellesskap av lutherske kirker i Norden og Tyskland. Konventet er 50 år gammelt og var en viktig uformell møteplass mellom kirkeledere i øst- og Vest-Europa under den kalde krigens år. Konventet fortsetter, og dagens deltakere er overbevist om at det fortsetter å ha sin misjon. 
Mellomkirkelig råd har gjort rådets rolle i konventet til gjenstand for en kritisk drøfting som del av vurderingen av de europeiske relasjoner og prioriteringer. I dag er rådets oppgave å være sekretariat for de norske deltakerne, oppnevne norske medlemmer av konventet og deltakere til konferansene samt betale for dette. Bjørn Sandvik ble ved konventets møte i desember 2001 gjenvalgt som president for ett år Deretter er det et annet land som overtar presidentskapet. I inneværende år bør det føres samtaler med henblikk på å konkludere når det gjelder rådets formelle rolle i konventet. Trass i deltakernes ønske, bør det ikke være noen prioritert oppgave for rådet å bygge ut vår kirkes deltakelse i konventet eller å sende flere deltakere til dens konferanser. Det er heller aktuelt å avslutte MKRs formelle rolle som ansvarsinstans i Norge og la dette gå over til medlemmer av nettverket selv.
BarentsregionenI det kirkelige Barentssamarbeidet er det naboskapet med Sverige, Finland og Russland på Nordkalotten som er selve utgangspunktet for dette mer enn formalisert kirkefellesskap basert på avklarende forutgående læresamtaler. Utfordringer som naboer har felles i en sårbar ytterkant av Europa gir mange spennende muligheter til å vinne erfaringer i miljø-engasjement og engasjement for urfolks rettigheter. Samtidig gir den luthersk-ortodokse møteplassen samarbeidet tilrettelegger, mange kirke-utviklende perspektiver for teologi, spiritualitet og liturgi. Med utgangspunkt i erfaringene fra samarbeidet i Barentsregionen og etter vedtak i de to kirkers organer, er det opprettet en Joint Working Group som har hatt sitt første regulære møte. Dette skjedde i Oslo 14.-16. desember 2001. Samtalene om en arbeidsplan for dette samarbeidet er derfor underveis.
Generalforsamlingsforberedelsene bør kunne bidra til en ytterligere styrking av det kirkelige Barentssamarbeidet - og vise versa. Barentssamarbeidet bør kunne bidra både til å skape motivasjon i den russisk-ortodokse kirke for generalforsamlingen og dens tematikk og selv være med å gi premisser til utformingen av den regionale profilen på generalforsamlingen. Når det er spørsmål om hva som er den norske/nordiske kontekst, bør Barentsperspektivet komme sentralt inn. 
Det er etablert kontakt med styret i Barentssamarbeidet med henblikk på at dette samarbeidet selv drøfter hvordan erfaringer fra dette unike samarbeidet kan føres inn i forberedelsene til generalforsamlingen i Trondheim. MKRs generalsekretær er invitert til deltakelse på SKKBs årsmøte i Haparanda i april.
Denne oversikten viser: 
Å ha kontakter med og relasjoner til lutherske kirker i Europa er ikke vanskelig og kan stimuleres på en enkel måte. Det kan skje direkte til de store søsterkirkene i Norden, til de tyske VELKD-kirkene eller de mindre minoritetskirkene andre steder i Europa. LVF kan også være en tilrettelegger om det er ønskelig.
Porvoo-fellesskapet er godt egnet til å utvikle kontakt og fellesskap med de anglikanske kirkene i Europa.
Om vi ønsker å styrke kontakten med reformerte kirker, gir Leuenberg-fellesskapet oss denne utfordring og mulighet.Det ortodokse Europa
Å styrke kontakten med de ortodokse kirkene i Europa har de senere år vært et særskilt fokus i Mellomkirkelig råds virksomhet. Rådet har selv vært med på å gi begrunnelsen for dette valget. Generalsekretæren anbefaler at dette særskilte fokus beholdes videre og gis særlig vekt i det arbeidet som gjøres frem mot generalforsamlingen. Dette handler om å motivere disse kirkene til å være med på forberedelsene til generalforsamlingen og selvsagt ved å prioritere en skikkelig deltakelse i Trondheim. I den norske vertskomiteen for generalforsamlingen deltar en representant fra den serbisk ortodokse kirke i Sverige som spesielt skal holde kontakt med de ortodokse kirkene underveis i planleggingen..Den katolske kirke
De nasjonale katolske kirkene i Europa er ikke medlemmer av KEK. Men det er som kjent en vel etablert kontakt og samarbeid mellom KEK og Rådet av katolske europeiske biskopskonferanser. Dette medfører at det vil være en stor katolsk gruppe tilstede i Trondheim. Generalforsamlingen vil trolig også drøfte spørsmål knyttet opp til tematikk som behandles i Charta Oecumenica. 
Det er ingen instans i Den norske kirke som har formelt samarbeid med noen katolske kirker i Europa. Det er heller ikke aktuelt å etablere noe slikt som del av forberedelsene til generalforsamlingen. Men gjennom den norske Katolsk-Luthersk Samtalegruppe (KATLUSA) bør det vurderes å vie ett eller flere møter til drøfting av generalforsamlingens tema og eventuelle andre relevante spørsmål som kommer opp der. 

NORSKE KIRKELIGE AKTØRER OG SAMARBEIDSPARTNERE
Det som er beskrevet overfor, er noe av det landskapet hvor vi befinner oss. Det er i dette landskapet arbeidet med å styrke vår kirkes relasjoner til europeiske kirker må finne sted. 
Mellomkirkelig råd har vedtatt igangsatt to prosjekter. 
1.
"Partnerskap Trondheim 2003"

Bispedømmene er vår primære kanal for å nå målsettingene. Det må derfor snarest mulig søkes etablert et partnerskap mellom Mellomkirkelig råd og bispedømmene om dette, "Partnerskap Trondheim 2003". I den oppgaven er rådets medlemmer sentrale. 

Ideen er å bygge et partnerskap med bispedømmerådene om å forsterke de allerede etablerte relasjoner eller å utvikle nye som en forberedelse til å møtes i Trondheim under generalforsamlingen. Helt konkret kan en tenke seg samtalegrupper og utvekslingsbesøk hvor man blant annet studerer forberedelsesmateriell sammen og samtaler om generalforsamlingens tema: "Jesus Kristus helbreder og forsoner- vårt vitnesbyrd i Europa".

Partnerskapet med bispedømmene bør også handle om muligheten til å være til stede under generalforsamlingen og få oppleve den på nært hold. Det handler om flere ting:
· Hvert bispedømme sender offisielle utsendinger/en mindre gruppe til Trondheim som deltakere i det offisielle "visitors-programmet".
· Hvert bispedømme får anledning til å være med å rekruttere "stewards" til generalforsamlingen.
· Bispedømmene/bispedømmer legger til rette for besøksprogram for delegater og gjester i forkant eller etterkant av generalforsamlingen.
Rådet har videre bestemt å avsette midler fra OVF 10% til søsterkirker til å stimulere bispedømmer til å være med i prosjektet "Partnerskap Trondheim 2003".
2.
"Pilegrim 2003" 

Dette prosjektet er et lokaløkumenisk prosjekt hvor Den norske kirkes domproster står sentralt i etableringen av lokaløkumeniske grupper som drøfter generalforsamlingens tema i lys av lokale erfaringer med samarbeid . Midler avsettes til at disse gruppene kan delta under generalforsamlingen.
Kirkens Nødhjelp vil naturlig kunne være en samarbeidspartner for å få til noe av dette. Organisasjonen har de senere år forsterket sitt Øst-Europa- og Balkan-engasjement samt sitt fokus på Nordvest-Russland. Flere steder i Europa arbeider KN i dag med utfordringer som vil stå sentralt under generalforsamlingen. Det gjelder f.eks. hvordan forsoning kan skje der folkegrupper og religioner har vært i strid med hverandre. Helbredelse i et europeisk perspektiv er også sentral i KNs engasjement i Nordvest-Russland der man blant annet bidrar med ren nødhjelp og bekjempelse av HIV/AIDS. Lokale kirker er i alle tilfeller sentrale elementer i KNs strategi for å nå sine mål, og her kan Den norske kirke hjelpe KN med å motivere partnere til diakonalt samarbeid. 
Derfor er det naturlig at vi forsterker samarbeidet med Kirkens Nødhjelp om Europa og samtaler konkret om hvordan KNs Europa-arbeid kan bli en ressurs for vårt eget utviklingsarbeid og vice versa. 
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Strategier for videreutvikling av Den norske kirkes forhold til Europa

Hovedmålet
"Vårt mål er å starte et utviklingsarbeid av Den norske kirkes relasjoner til europeiske kirker på en slik måte at når generalforsamlingen er over, så vil vi kunne se og si at det er skapt utvidede og utdypede relasjoner mellom vår kirke og andre kirker i Europa. Det er etablert flere relasjoner til europeiske kirker fra lokalt og regionalt hold i kirken. Det er skapt større forståelse blant de aktive kirkegjengere og rådsmedlemmer på alle plan i kirken for mangfoldet blant Europas kirker, for deres tradisjoner og aktuelle utfordringer og for deres ulike bidrag til å gi en kristen stemme inn mot Europas folk og nasjoner."

Hovedkanalen
Bispedømmene er den primære kanal for å nå målene. Det må etableres et forpliktende samarbeid mellom MKR og bispedømmerådene om generalforsamlingen. Dette kalles "Partnerskap Europa 2003".
Stig Utnem har hovedansvaret for å arbeide med dette når han går over som rådgiver for generalforsamlingen fra 1.9. 2002. Inntil videre ligger ansvaret hos Mellomkirkelig råds generalsekretær.
Arbeidet må skje i nær kontakt med og med medvirkning fra Nidaros biskop og KEK koordinator.
Kirkemøtet
Kirkemøtet må holdes "inne" i prosessen med å planlegge generalforsamlingen ettersom møtet har vært med på både å legge premisser for den økonomiske gjennomføringen og allerede har mottatt rapport om de foreløpige planene på Kirkemøtet 2001. 
Til Kirkemøtet 2002 må det presenteres en rapport om forberedelsene med vekt på hva bispedømmene er involvert i som en del av dette. I et eget notat til Mellomkirkelig råd presenteres dessuten ideen om en Kirkemøtesak 2002 om Den norske kirke og Europa. Brennpunkter
Ungdom bør få komme i fokus. Det handler om flere ting, blant annet;
· KEK 2003 som mulighet til å styrke økumenisk arbeid blant ungdom i Norge (lokalt og nasjonalt). 

· Ungdoms (norsk/nordisk og europeisk) mulighet til å være med å prege generalforsamlingens tema, program og metodologi. 

· Ungdomsutveksling og kontakt mellom ungdom i Den norske kirke og ungdom i andre europeiske kirker. 

· Her kommer NKRs-Taize-prosjekt inn som interessant. Samtalen må føres om samarbeid. 

· Ungdomsfestival.
Det samiske bør få komme i fokus. Generalforsamlingen avholdes i Sapmi. Det handler om flere ting, blant annet
· KEK 2003 som mulighet til å sette fokus på nord-europeiske urfolks liv og plass i Europa. 

· Samisk kirkeliv i Norge/Norden mulighet til å spille inn perspektiv og ideer på tema og program. 

· Nært samarbeid med SKRs generalsekretær og hennes nordiske nettverk.
Strategien legger vekt på både å bygge ut eksisterende relasjoner og å opprette nye.
Målsetting: 
Alle bispedømmer har formalisert bispedømmekontakt med et anglikansk bispedømme i rammen av Porvoo-fellesskapet – i samarbeid med Bispemøtet.
LEUENBERG

Målsetting: 
Gjennomtenkning av forholdet til EKD – i samarbeid med Bispemøtet.
Etablere nasjonal relasjon til Church of Scotland gjennom ett bispedømme.

BARENTSREGIONEN
Målsetting: 
Erfaringer fra det kirkelige Barentssamarbeidet kommer som input til KEKs generalforsamling.

DE ORTODOKSE KIRKENE
Eksisterende relasjoner (Russland, Romania, Serbia/Kosovo)
Målsetting: 
Bruke de kontaktpunkter vi har til 
· å drøfte generalforsamlingens tema 

· motivere til aktiv deltakelse 

· drøfte mulige samarbeidstiltak 
· undersøke mulige formaliserte relasjoner
Nye initiativ (Albania, Bulgaria)

Målsetting:
Bruke vertskapsrollen til å besøke flere ortodokse kirker i Europa for å
· drøfte generalforsamlingens tema 

· motivere til deltakelse 

· drøfte mulige samarbeidstiltak.
Slike besøk bør ledes av biskop Finn Wagle som leder av den norske vertskapskomiteen og biskop i generalforsamlingsbyen Trondheim. Men representanter for interesserte bispedømmer bør også være med. 
"LA De tusen blomster blomstre"

Målsetting: 
at bispedømmer/lokalmenigheter bruker anledningen til å etablere tydeligere relasjoner til kirker hvor det er kontakt og ønske om mer kontakt
