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Saksframstilling

Denne saken legges fram som en prosessak. Det legges ikke opp til at rådet skal fatte vedtak om strategi i dette møtet, men ha en begynnende drøfting av hva som bør være Mellomkirkelig råds rolle og oppgave i den nåværende situasjon. Drøftingen skjer på bakgrunn av kunnskaper om hva som har vært gjort fra rådets side de siste 3-4 år, og på bakgrunn av kunnskaper om de aktuelle økumeniske initiativ som er tatt, blant annet av kirkene i regionen i samarbeid med Kirkenes Verdensråd.
Denne drøftingen vil videre hente impulser gjennom den økumeniske samtalen som finner sted den 13. februar gjennom det internseminaret som Mellomkirkelig råd arrangerer sammen med Kirkens Nødhjelp og Norges kristne råd. Tema for seminaret er: "De kristne i Midtøsten: Ofre, brobyggere og fredsskapere – Norske kirkers rolle".
Sekretariatet vil deretter bearbeide innspill og ideer fra samtalen i rådet og det økumeniske seminaret med henblikk på å legge fram et forslag til revisjon av rådets Midtøsten-strategi på MKR-møtet 6.-7. mai.
Den vedlagte rapporten om rådets involvering legger vekt på å gi informasjon om hvilke tiltak og initiativ rådet har tatt eller vært deltaker i som ledd i implementeringen av den strategiplan som ble vedtatt i september 1998. Det pekes i den forbindelse kort på hvordan enkelte trekk er blitt tydeliggjort og forsterket. Ett av rådets oppgaver blir å drøfte hvordan disse endringene i bildet utfordrer Mellomkirkelig råds strategi, og å starte identifiseringen av framtidig tyngdepunkt og prioriteringer. Drøftingen bør søke å tydeliggjøre hva rådet anser som sin særskilte oppgave, og hvilke engasjement og oppgaver vi kan delta i sammen med andre aktører - nasjonalt og internasjonalt.
Når saken legge fram for rådet på dette tidspunkt, er det naturlig nok ikke minst på bakgrunn av den dramatisk forverrede situasjonen som voldsutøvelsen, den fiendtlige retorikken mellom partene og mangel på forhandling- og fredsprosess representerer. Den lokale palestinske kirke roper til oss med tyngde at vi må arbeide for å fjerne årsaken til dagens situasjon; den israelske okkupasjonen av palestinsk land. Som en følge av denne tydeliggjøring av politiske realiteter har det skjedd en skjerping av de ulike holdninger i opinionen både i Norge og internasjonalt, både blant kristne og utenfor kristenheten. Stadig flere omtaler den israelske politikken som en okkupasjonspolitikk, og kravet om en snarlig opprettelse av en palestinsk stat vokser raskt. Samtidig blir stadig flere klar over de meget store vanskelighetene som er forbundet med å stagge den blinde voldsutøvelsen fra grupper innen den palestinske befolkning. 
Kontakten til de palestinske kirkene har vokst betydelig. Deres evne til å kommunisere med slike kirker som vår har endret seg drastisk. De er ikke lenger anonyme og glemt, men har delvis høy medieprofil og kompetanse. Den norske kirke har selv vært sentral i mye av det kontaktarbeidet som har foregått. Hva betyr denne situasjonen for norske kirkers engasjement og fokus? For Mellomkirkelig råds rolle?
Mellomkirkelig råd har hatt flere aktører i arbeid på ulike arenaer. Det har vært et tydelig fokus på de palestinske kirkenes situasjon i Betlehem gjennom Borg biskops Betlehem 2000-engasjement i samarbeid med Utenriksdepartementet. Et annet fokus er Trond Bakkevigs arbeid med religiøse ledere omkring det vanskelige Jerusalemspørsmålet. Et tredje fokus er arbeidet gjennom Stiftelsen Oljeberget med å sikre eiendommen på Oljeberget i Øst-Jerusalem hvor Augusta Victoria Sykehuset ligger, fra uønsket salg på i første omgang og til beste for palestinske kristne interesser på lengre sikt.
KISP har i en offentlig uttalelse lagt et spesielt ansvar på den israelske regjering som den sterke part for å vise tilbakeholdenhet i bruk av voldelige midler, og for få i gang fredssamtaler. Mellomkirkelig råd har dessuten i en uttalelse insistert på at Jerusalem må være en åpen by for alle som søker tilbedelse og bønn der. Ingenting av dette er gått upåaktet hen, og rådet har fått både ris og ros for denne siden av sitt engasjement.
Den negative utviklingen av situasjonen i Midtøsten har selvsagt påvirket de internasjonale økumeniske organisasjonene og deres engasjement. LVF har en sterk lojalitet til de palestinske kirkene gjennom sin medlemskirke i regionen, Evangelical Lutheran Church of Jordan og har engasjert seg meget aktivt diplomatisk i forbindelse med at denne kirkes personell og eiendom er blitt krenket. Kirkenes Verdensråd har gjennom sitt delegasjonsbesøk til Israel og de okkuperte palestinske områdene i juli 2002 og en internasjonal konsultasjon i Genève i august etablert en rekke initiativ for på knytte kirker tettere sammen i solidaritet med de palestinske kirkene. Ett av initiativet som vi har meldt interesse for fra norske side, er Ecumenical Monitoring Programme in Palestine and Israel (EMPPI). Rapporter om dette er vedlagt.
Et gledelig trekk er at Kirkens Nødhjelp har prioritert Midtøsten sterkere det siste året, bl.a. gjennom å opprette en egen Midtøsten-ansvarlig fra høsten 2001. Dette har skjedd også som følge av lang tids arbeid fra Mellomkirkelig råds side. Hos Norges Kristne Råd har engasjementet vært sterkt under Jubileum 2000-markeringen, men lite utover dette. NKR har valgt å ikke prioritere å holde liv i Norsk Økumenisk Komite for Midtøsten (NØKMØ).

Forslag til vedtak:
· MKR takker for rapporten som beskriver MKRs engasjement og initiativ i Midtøsten, med forankring i Midtøsten-strategien. Rådet vil understreke viktigheten av den formidling av palestinske kirkers stemmer inn i norsk offentlighet som KISP og sekretariatet har bidratt til. 

· MKR ber om at det arbeides med en revisjon og oppdatering av denne strategien til MKRs møte i mai.
