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a.
Oppnevning Komiteen for internasjonale spørsmål
Det skal oppnevnes to medlemmer til KISP for det siste året i denne perioden. Ett medlem skal være under 30 år, og skal erstatte ungdomsmedlemmet som gikk av sommeren 2001. Det andre medlemmet skal erstatte Stein Villumstad, som også satt som medlem i arbeidsutvalget. KISP ba på sitt møte i oktober 2001 at dette nyoppnevnte medlemmet også tiltrer AU.
Ungdomsmedlemmet er fremmet i samarbeid med Norges KFUM/K og Delta Internasjonalt.
På denne bakgrunn foreslås følgende vedtak:
MKR oppnevner til KISP for 2002 følgende medlemmer:
Kristin Sommer
Gaim Kebreab

b.
Oppnevning til planleggingsgruppe av konsultasjon i regi av Metodistisk-luthersk samtalegruppe (METLUSA)
Sentralstyret i Metodistkyrkja har oppnemnt Lars E. Nordby og Roar Fotland til å vere deltakarar i ei planleggingsgruppe for ein konsultasjon mellom anglikanarar, metodistar og lutheranarar. Samtalegruppa ber om at MKR oppnemner 2 personar frå Dnk til denne planleggingsgruppa.
For nokre år sidan vart det gjort undersøkingar frå samtalegruppa om anglikanarar og metodistar i England hadde interesse for å høyre på erfaringane frå Nådens Fellesskap i Noreg. Begge stader uttrykte dei stor interesse for ein slik konsultasjon. I desember 2001 publiserte dei to kyrkjesamfunna i England resultata frå samtaleprosessen dei imellom, og dei vert oversende til synodane som skal ha møtene i juli. I tillegg har offisielle samtalar mellom den amerikansk-luherske kyrkja, ELCA, og United Methodist Church, UMC, starta.Framlegg til vedtak:
MKR oppnemner Vebjørn Horsfjord og Joar Haga til å delta i planleggingsgruppe for konsultasjon mellom anglikanarar, metodistar og lutheranarar.
