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Saksframstilling
Bakgrunn
Kirkelig samarbeid i Norden har vært en av de sakene som det nåværende rådet har arbeidet med gjennom mesteparten av sin snart fireårige funksjonstid. Et hovedspørsmål har vært hvordan de økumeniske endringene i og utenfor Norden har påvirket det nordiske kirkelige arbeidet slik det tradisjonelt foregår gjennom NØR. Rådet har gjennom hele perioden stilt kritiske spørsmål til NØRs prioriteringer, arbeidsmåte og effektivitet og har etterlyst alternativer for et fornyet kirkelig samarbeid i Norden på økumenisk grunn.
Denne drøftingen ledet fram til at vår kirkes delegasjon til NØRs årsmøte 2001 ble gitt i mandat å foreslå en styrt avvikling av NØR i sin nåværende form. Man anbefalte at det framtidige nordiske samarbeidet ble organisert i et samvirke mellom de nasjonale økumeniske rådene. Følgende forslag ble fremsatt under Årsmøtet
"Årsmøtet 2001 ønsker en avvikling av den nåværende rådsorganisasjon i løpet av 2-3 år.  Styret bes om - i samarbeid med de nasjonale økumeniske råd - å arbeide fram en plan hvor disse råd - i samhandling med hverandre - overtar ansvaret for å videreføre og styrke den virksomhet som dette årsmøtet fastsetter".
Forslaget samlet svært liten støtte. 
Rapporten fra Årsmøtet ble drøftet på MKR-møtet i september. Her ble det fattet følgende vedtak:
· Mellomkirkelig råd tar rapporten fra årsmøtet i NØR og avstemningsresultatene der til etterretning. 

· Mellomkirkelig råd ber om at saken føres opp på sakskartet for rådets møte i februar 2002. Det utarbeides et notat som - med bakgrunn i rådets prinsipielle holdning uttrykt i vedtaket i MKR-sak 28/01 - vurderer situasjonen etter årsmøtet. Notatet skal vektlegge de ulike handlingsalternativene som nå er aktuelle for Den norske kirke.
Det vedlagte notat er utarbeidet i konsultasjon med vårt styremedlem i NØR, Per Oskar Kjølaas, og med generalsekretæren i Norges kristne råd.
Det redegjør for de hovedsynspunkt som kom fram i samtalen på rådets møte i september. Det søker å tydeliggjøre de viktigste hensyn som rådet ønsket skulle tas med i den vurderingen man "bestilte" til sitt møte i februar.
Generalsekretæren tar utgangspunkt i rådets klare signal om at man vil arbeide seg fram til en konklusjon i denne saken før rådets funksjonstid er over, dvs i løpet av 2002. Bare slik kan det legges et forsvarlig grunnlag for at det nye rådet skal kunne arbeide videre med kirkelig samarbeid i Norden. 
Notatet presenterer 3 handlingsalternativer: 
· utmelding av NØR 

· medlemskap på "lavbluss" i 2 år 
· nytt forsøk på å vitalisere NØR
Til de tre alternativene er det søkt redegjort for noen av de konsekvensene som antas å være forbundet med dem.
Generalsekretæren vil ikke gi noen anbefalinger om valg av alternativer.
NØR har innkalt generalsekretærene i de nasjonale økumeniske rådene til samrådsmøte i Uppsala 19. februar. Formålet med møtet er virksomhetsplanlegging for 2002 på bakgrunn av årsmøtets beslutninger om å trekke rådene mer inn i arbeidet.
NØR har bedt Norges kristne råd være vertskap for styremøte 29. april. NKR har svart ja, og møtet finner sted i Oslo. Det bør drøftes hvordan dialogen mellom NØRs styre og NØRs medlemmer i Norge bør ivaretas i forbindelse med dette styremøtet.
Vedtak…
